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Pro obyvatele  
obce zdarma

Vážení spoluobčané, dovolte mi, abych vám 
touto cestou z celého srdce popřál klidný ad-
vent, zdraví a sílu čelit nečekaným situacím. 
Rodinám, které koronavirus zasáhl, přeji brzké 
uzdravení a navrácení do normálního života. 
Dětem, rodičům, učitelům trpělivost, podnika-
telům podporu a seniorům návrat k jejich oblí-
beným činnostem.
Snad se nebudete zlobit, když si dovolím být 
lehce optimistický (raději se vyhýbám slovu po-
zitivní, ačkoliv je to mé nátuře výraz nejbližší)  
a odpustíte mi, když zmíním několik kladů, které 

tato složitá doba přináší, tak, jak je vnímám já.
Poučeni první vlnou koronaviru, byli jsme na 
druhou vlnu o mnoho lépe připraveni, a to včet-
ně roušek, systematické spolupráce s hygienou, 
s hasiči a dobrovolníky. Škola má nastavena 
pravidla online výuky a školka se snaží být 
maximálně k dispozici, i přes občasnou nutnost 
karantény. Mezi občany se objevilo mnoho lidí 
ochotných pomoci na všech úrovních a já si ta-
kového přístupu velice vážím. 
Díky lockdownu a zavřené škole je možné inten-
zivně pracovat na stavbách v ulici Školní a její 
blízkosti. Kdo šel kolem, nevěřícně kroutil hla-

vou nad výkopem připomínajícím spíše šachtu 
nebo novou linku metra. Ze školky zbylo jen 
torzo, které se však rychle stává opět budovou. 
To vše přináší občanům velká omezení, naštěstí 
jsou tohoto stavebního ruchu částečně uchráně-
né děti a jejich rodiče.
Dalším jistým pozitivem při budování splaško-
vé kanalizace je pro stavaře situace, kdy se ma-
jitelé nemovitostí nacházejí povětšinou doma. 
Přes všechna omezení se díky spolupráci staveb-
níků a občanů daří postupovat v pravidelném 
rytmu dům od domu.
Obec vyjednala s církví dohodu o darování 

Pokračování na straně 3

Vánoční slovo starosty
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Zastupitelstvo stále neřeklo, 
co s penězi ze skládky
Díky komunální skládce na území obce získá-
vá obec do rozpočtu již pět let každý měsíc 
miliony korun navíc. Jen za první tři čtvrtletí 
letošního roku činí příjem z poplatků za uklá-
dání odpadů na skládku 60 milionů korun. 
V současné době má obec na bankovních 
účtech téměř 300 milionů korun. Zastupi-
telstvo však stále přesně neřeklo, jak by se  
s těmito penězi mělo naložit. 
Zastupitelé doposud pouze určili obecný po-
měr dělení příjmů: 20 % by mělo být k dispo-
zici pro běžnou potřebu obce, 40 % má být 
určeno k investici do vládních dluhopisů a dal-
ších obdobných cenných papírů a zbývajících 
40 % má sloužit k dlouhodobému investová-
ní s proměnlivým výnosem. Toto rozhodnutí 
padlo v březnu.
V létě zastupitelé odmítli dát starostovi Ja-
kubu Bryndovi (Pro Nelahozeves) mandát  
k investování peněz a zároveň odmítli i dvě 
navrhované konkrétní investice. Od té doby 
se nestalo nic. Část peněz se průběžně vyu-
žívá k financování různých investičních akcí  
a nákupu nemovitostí (viz také článek na stra-
ně 5), stovky milionů korun ale nadále leží na 
spořicích účtech, kde podle starosty ztrácejí na 
hodnotě. Podle ekonoma Petera Jaďudě činí 
tato ztráta šest až sedm milionů korun ročně.
Starosta si poté nechal od České spořitelny 
připravit návrh investiční strategie a zástup-
ce banky David Petráček ji zastupitelům po-
sléze představil na pracovní poradě. Reakce 
zastupitelů však byly podle starosty sporné, 
proto nebyl záměr zatím předložen na veřej-
né zasedání ke schválení. „Šance na schválení 

by byly malé,“ konstatuje Jakub Brynda. Kdy 
učiní další pokus, zatím neví.
Že situace není dobrá, připouští i předsed-
kyně finančního výboru Olga Riegertová. 
„Pokud finanční výbor dá kladné vyjádření  
k nějakému produktu, není buď návrh 
akceptován, nebo se ani nestačíme sejít  
k možnému hlasování a nabídka produktu 
již není aktuální. Jako brzdu vidím i současný 
nouzový stav, kdy se s ostatními zastupiteli 
příliš nevidíme a nemůžeme potřebné pro-
diskutovat,“ konstatuje Olga Riegertová. Za 
současných okolností dle svých slov prefe-
ruje zacílení volných prostředků na investice 
do rozvoje infrastruktury obce.
Návrh České spořitelny je připraven ve dvou 
variantách – konzervativní a dynamické.  
U konzervativní se očekává roční výnos 
zhruba tři procenta a návratnost investice 
přibližně za pět let. Většina peněz by byla 
investována do úrokových nástrojů, jako 
jsou dluhopisy a podílové fondy. U dyna-

mické varianty činí očekávaný výnos pět pro-
cent ročně, ale návratnost je o tři roky delší  
a výnos může v průběhu této doby výrazně-
ji kolísat. V této variantě by byla do dluhopi-
sových nástrojů vložena polovina investice, 
zbytek by byl rozložen na akcie a alternativ-
ní investice, například nemovitosti.
Nabídka České spořitelny obsahuje též návrh 
na dílčí investování do konkrétních produk-
tů, které jsou aktuálně na trhu. V létě to byl 
například dluhopis dopravní společnosti Re-
gioJet, zastupitelstvo se ale investicí odmítlo 
zabývat. V říjnu pak Česká spořitelna nabídla 
obci investování do dluhopisu své mateřské 
rakouské banky Erste Group s ročním výno-
sem 4,5 %. Ani tuto nabídku obec dle vyjád-
ření starosty nemůže využít, dokud to zastu-
pitelstvo neumožní.

(mm)

Koronaobdobí je po bezstarostných let-
ních prázdninách zpět v mnohem horší 
podobě než na jaře, a s ním i spousta 
vládních omezení.
Se špatnou epidemickou situací, která se 
dotkla také fungování Nelahozevsi, došlo  
k mnoha změnám, které se dotkly i fungo-
vání naší obce.
Už 6. října se sešel krizový štáb. Důvodem 
byl pozitivní test pracovnice mateřské školy 
na onemocnění covid-19, a z toho důvodu 
byla školka dočasně uzavřena ze dne na den 
od 7. do 13. října. Další případ nákazy, ten-
tokrát u dítěte, se pak vyskytl jen o pár týd-
nů později, takže školka se opět uzavřela 9. 
listopadu. Znovu se otevřela 20. listopadu.
Obec provedla dezinfekci všech obecních 

Koronavirový podzim v Nelahozevsi
prostor. Krizový štáb na zasedání doporučil 
uzavření kulturního domu, hasičské zbroj-
nice a tělocvičny pro veřejnost s výjimkou 
veřejných zasedání. Dále doporučil pre-
ventivní dezinfekci prostor školy.
Dalším opatřením bylo omezení otevírací  
doby obecního úřadu k datu 12. října do 
odvolání. Úřad je doposud otevřen pro 
veřejnost pouze v pondělí (7–12 h) 
a ve středu (12–17 h). Referentky docházejí 
do zaměstnání, můžete je kontaktovat tele-
fonicky nebo e-mailem.
Infocentrum je od středy 14. října zavřené 
kvůli vládnímu nařízení pro restaurace a další 
stravovací zařízení. Totéž se dotklo i Mariny 
Vltava a Restaurace U Marty.
Od stejného data je uzavřen také zámek 

Nelahozeves, kterému tak sezóna skončila  
o necelé tři týdny dříve, než bylo v plánu. 
Postupně došlo i ke zrušení plánovaných 
akcí – Dýňování a Adventních slavností.
Od 2. listopadu se omezení dotkly také žáků 
místní základní školy a jejich rodičů. Výuka 
probíhá z domova na dálku (více o dálkové 
výuce v článcích na stranách 15 a 17). Od 
18. listopadu se do prezenční výuky vrá-
tily první a druhé ročníky.
Vládní restrikce se významně dotknou též 
tradičních adventních kulturních akcí, z nichž 
většina z nich neproběhne. Více se dočtete  
v kulturním přehledu na straně 28.

(sb)
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Pokračování ze str. 1
Úvodní slovo starosty V krajských volbách 

bodovali v Nelahozevsi 
Starostové s Piráty, 
levice propadla
Novou koalici ve Středočeském kraji vze-
šlou z krajských voleb složili Starostové 
a nezávislí (STAN), ODS, Piráti a Spojenci 
pro Středočeský kraj (TOP 09, Hlas a Ze-
lení). Hnutí ANO šlo do opozice, ve střed-
ních Čechách skončilo na třetím místě a má 
celkem 15 mandátů. Novou hejtmankou se 
stala Petra Pecková (STAN). A jak se hlasova-
lo v Nelahozevsi?
V naší obci zvítězili Starostové a nezávislí, 
jako tomu bylo i v minulých krajských volbách. 
Svůj hlas jim dalo 146 občanů, necelých 23 %. 
Nicméně si mírně pohoršili, protože před 
čtyřmi lety si je vybralo téměř 25 % voličů.
Jako druzí se umístili Piráti. Vybralo si je cel-
kem 122 voličů, tedy přes 19 %. Jsou největ-
šími skokany těchto voleb, a to nejen v rám-
ci obce Nelahozeves, ale celorepublikově. 
Před čtyřmi lety tady Česká pirátská strana 
získala necelých 5 %.
Také občanští demokraté si vylepšili skóre 
skoro o 4 %. ODS zvolilo 108 místních, zís-
kala tak rovných 17 %.
Hnutí ANO 2011 si oproti krajským volbám 
2016 též o necelé 1 % polepšilo, nicméně to 
stačilo pouze na čtvrté místo. ANO dosta-
lo 101 hlasů. U tohoto hnutí se nejvýrazně-
ji projevilo historicky různé sociální složení 
obyvatelstva v různých částech Nelahozevsi: 
Zatímco v Podhořanech získalo hnutí vede-

né končící hejtmankou Jaroslavou Pokornou 
Jermanovou čtvrtinu všech hlasů, v okrsku 
Nelahozeves to už bylo jen 16 % a v Lešanech, 
kde dominuje nová developerská zástavba, 
dokonce pouhých 5 %.
Naopak ODS získala v Podhořanech pouze 
10 %, zatímco ve zbytku obce dvojnásobek.

Z dřívějších vítězů  
se stali poražení
Pátí byli komunisté se 7 %, zvolilo je 45 spolu-
občanů. Při minulých volbách získali 14,5 %.  
O 7 % si pohoršili také sociální demokraté: 
Zatímco v roce 2016 získali přes 11 %, letos 
pouhá 4  %. Do krajského zastupitelstva se 
nedostali stejně jako KSČM.
Jedná se o výrazný propad oproti roku 2012, 
kdy tyto dvě strany v Nelahozevsi bodovaly 
na celé čáře. Komunisté tehdy zvítězili s nece-
lými 24 %, tedy 122 hlasy. ČSSD tehdy získala 
o 10 hlasů méně, jednalo se o necelých 22 %.
Do krajského zastupitelstva se těsně dostala 
ještě Trojkoalice TOP 09, HLAS a Zelení – vy-
bralo si je 32 lidí, tedy 5 %.
Volební účast byla lehce přes 42 %, k volbám 
přišlo celkem 638 voličů z celkových 1 517 vo-
ličů, kteří byli v seznamu.

Přesunuté volební místnosti
Letošní krajské volby byly jiné také v tom, že 
se přesunuly volební místnosti dvou okrsků. 
Lešanští volili v Infocentru, jelikož budova 
bývalé knihovny je ve špatném technickém 
stavu (viz též článek na straně 5). Okrsek č. 2, 
do kterého spadá severní část Nelahozevsi  
a Podhořany, měl volební místnost nově  
v nádražní budově Nelahozeves.

(sb)

Okrsková volební komise - Lešany

Okrsková volební komise - Nelahozeves

kostela obci. Uvědomuji si, že společnost je ve 
vysoké míře ateistická a že se mnoho z vás 
bude durdit a ptát, proč má obec do opra-
vy kostela investovat. Věřte mi, že bych byl 
raději, kdyby sama církev přišla s iniciati-
vou kostel spravit. Ale nestalo se tak a toto 
je jediná cesta, jak vrátit krásu tomuto 
kostelíku, ve kterém byly křtěny generace 
nelahozeveských občanů a ve kterém se 
lidé rádi a pokorně scházeli několik století. 
Také já se někdy modlím. Za demokratic-
ké principy a spravedlivou společnost, za 
ekologičtější přístup k planetě a za země 
sužované válečnými konflikty a také za 
zdravý rozum. Každý má právo být je-
dinečný a věřit tomu, co uzná za vhodné. 
Jen vás všechny prosím, nehledejme štěstí 
v nákupních centrech, buďme na sebe opa-
trní a buďme solidární.

Jakub Brynda
starosta

Školní 
jídelna  
v době covidové
Školní jídelna zůstala v době omezení 
kvůli koronaviru v provozu. „Po uza-
vření škol jsme vařili pouze pro školku. 
Kvůli nevyzpytatelné době jsme napří-
klad minulý týden vařili i pro Mateř-
skou školu Veltrusy a veltruské seniory. 
Zastoupili jsme tak veltruskou školní 
jídelnu,“ uvedla vedoucí školní kuchyně 
Jana Hrušková. 18. listopadu se do škol, 
a tedy i mezi strávníky jídelny, vrátili 
prvňáci a druháci.
Od října 2020 mají možnost odebírat 
obědy ze školní jídelny i naši občané. 
„Této služby v současné době využívá 
dvanáct lidí, v případě zájmu ostatních 
občanů máme stále volnou kapacitu,“ 
informovala Jana Hrušková.
Jeden oběd složený z polévky a hlav-
ního chodu cizího strávníka vyjde na 
68 Kč. Platit lze v hotovosti nebo pře-
vodem na účet. Na jak dlouho si jídlo 
předplatíte, je na dohodě. Jídelní lístek 
je k dispozici týden dopředu na webo-
vých stránkách školy.
Strávníci si nosí vlastní jídlonosiče, 
které jsou v jídelně důkladně vydezin-
fikovány. Nádobu je třeba přinést do  
8. hodiny ranní. Obědy se pak vydávají 
od 11.00 do 11.30 hodin.

(sb)

Okrsková volební komise - Podhořany
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O čem jednalo 
zastupitelstvo

V podzimním období proběhlo jediné 
zasedání zastupitelstva – 21. září.
Na zasedání zastupitelstvo vyhovělo žádos-
ti Charity Kralupy nad Vltavou o příspěvek 
ve výši 300 tisíc korun na výstavbu sociál-
ního domu se šesti byty v Uhách. Charitě 
se zde podařilo získat pozemek pro výstavbu 
poté, co se záměrem postupně neuspěla 
v Kralupech, Veltrusích a naposledy v Nelaho-
zevsi. Ukázalo se ale, že nákup pozemku nelze 
uhradit z dotace, kterou na výstavbu sociál-
ního domu měla Charita přislíbenu. Proto se 
ředitelka Charity Barbora Kovářová obrátila 
na obce v regionu s žádostí o finanční příspě-
vek. Obec výměnou získá přednostní právo  
k umístění nájemce do jednoho z bytů. Ná-
jemce musí mít trvalý pobyt v Nelahozevsi 
a musí splňovat podmínky pro přidělení so-
ciálního bydlení. Bytový dům má být určen 
zejména pro ženy a rodiny v krizové situaci.
Obec se souhlasem zastupitelstva bezplatně 
získává do vlastnictví kostel svatého Ondře-
je. (Podrobnosti naleznete v článku na str. 20.) 
Zastupitelstvo taktéž souhlasilo s nákupem ně-

kolika nemovitostí (viz článek na str. 5).
Zastupitelstvo souhlasilo s navýšením kon-
traktu s firmou Stavitelství Řehoř na vý-
stavbu splaškové kanalizace o 4,6 milionu 
korun na výsledných 53,6 milionu korun.  
K navýšení došlo kvůli dodatečným poža-
davkům Krajské správy a údržby silnic na 
úpravu komunikací po výkopech a zejmé-
na rozšíření projektu o dalších 41 přípojek.  
(Podrobnosti v článku na straně 16.)
Zastupitelstvo dále jednalo o návrhu zastu-
pitele Stanislava Lidmaňského (Nelahozeves 
pro život), aby obec na internetu zveřej-
ňovala všechny smlouvy s výší plnění 
nad 50 tisíc korun. Podle starosty Jakuba 
Bryndy (Pro Nelahozeves) by to znamenalo 

zvýšenou zátěž referentek obecního úřadu. 
Usnesení nakonec bylo přijato v kompromis-
ní podobě: Obec nyní zveřejní jen tabulku se 
seznamem smluv a zastupitelé se k tématu 
vrátí na dalším zasedání. Ani po dvou mě-
sících od konání zasedání ale tabulka není 
zveřejněna a na předběžném programu lis-
topadového zasedání, který byl k dispozici  
v den uzávěrky, se téma neobjevilo.
Další zasedání zastupitelstva proběhne 
pravděpodobně 30. listopadu, po vydání 
zpravodaje. Na programu má být mimo jiné 
nová odpadová vyhláška (viz článek na stra-
ně 19), aktualizace strategického plánu obce 
či rozsáhlá směnná smlouva s rodinou Lob-
kowiczů na pozemky na území obce.

Mapa Nelahozevsi nově ukazuje volná 
hrobová místa. Hřbitov bude zdražovat  

Mapový portál GisOnline, který nabízí desítky růz-
ných mapových vrstev s různými detaily o obci Ne-
lahozeves, se nedávno rozrostl o další data – nově 
si můžete zobrazit detaily hřbitova s přesností na 
jednotlivá hrobová místa.
U každého hrobového místa uvidíte, zda je hrob volný 
či obsazený. Jsou zde též zvýrazněny tři čestné hroby 
vojáků Rudé armády a dva hroby místních kněžích.
Cena za nájem jednoho hrobu činí v současné době 
240 korun na deset let. Podle referentky Zuzany Dvo-
řákové se cena nezměnila více než dvacet let. Obec 
chce nyní poplatek zvýšit, protože současné příjmy 
ani zdaleka nepokrývají náklady na provoz hřbitova, 
které činí přibližně 100 tisíc korun ročně. Při 477 hro-
bech, které na hřbitově jsou, to je v průměru 210 korun 
na jeden hrob ročně. To by znamenalo skokové deví-
tinásobné zdražení. „Cílem je, aby si hřbitov na sebe 
dlouhodobě vydělával sám a z nájemného se uhradila 
údržba, opravy hrobů bez vlastníků a podobně,“ uvedl 

starosta Jakub Brynda.
Mapový portál GisOnline je k dispozici 
na adrese app.gisonline.cz/nelahozeves. 
Kromě základní geografické mapy v něm 
lze nalézt celou řadu dalších vrstev, které 
je možné zobrazovat libovolně přes sebe, 
jako jsou katastrální informace, územní 
plán či vedení inženýrských sítí. Počátkem 
letošního roku přibyla vrstva umožňující 
zvýraznit pozemky ve vlastnictví obce.

(mm)



5

lis
to

pa
d‐

pr
os

in
ec

 20
20

Po loňské koupi budovy bývalé vinopalny na 
návsi, pozemku pro cyklostezku či prostoru 
pro retenční nádrž v Kralupské ulici pokraču-
je obec v nákupu dalších nemovitostí.
Na zasedání 21. září schválilo zastupitel-
stvo nákupy tři další větších nemovitostí 
do svého vlastnictví.

Orná půda v Lešanech

Obec hodlá odkoupit část pole o výměře 2,6 
hektaru v Lešanech, vedle lesa Lutovník. Na-
bídková cena činí 975 tisíc Kč. Záměr schválili 
zastupitelé v počtu sedmi hlasů, zdržel se Sta-
nislav Lidmaňský a Josef Kukla.
Důvodem koupě je potenciál získat pod-
zemní zdroje vody pro obec. Obec v bu-
doucnu může ornou půdu pronajmout. 
Podle starosty Jakuba Bryndy (Pro Nelaho-
zeves) nabízí tento pozemek možnosti dal-
šího rozvoje obce.

Pozemek vedle „rybníčků“  
v ulici Pod Strání

Další kupovanou nemovitostí je ovocný sad 
v ulici Pod Strání ve svahu s budovou v ne-
udržovaném stavu, vlastním zdrojem vody  
a zavedenými inženýrskými sítěmi.

Nemovitost se nachází vedle tzv. „rybníčků” 
(retenčních nádrží) v ulici Pod Strání nedale-
ko bývalé samoobsluhy.
Kupní cena za pozemek o výměře 6 987 m2 
činí 2,5 milionu korun, což představuje cenu 
358 korun za čtvereční metr. Pode starosty 
zde může být v budoucnosti relaxační zóna 
pro obyvatele obce (sousední rybníčky to-
muto účelu již slouží). Na pozemku je též 
možné postavit objekt pro bydlení nebo ob-
čanskou vybavenost. 
Záměr zastupitelé schválili šesti hlasy. Pro-
ti byl Josef Kukla, kterému se zdála vysoká 
cena za výkup. Zdrželi se Radek Modes se 
Stanislavem Lidmaňským. Na listopadovém 
zasedání (po vydání zpravodaje) se bude 
koupě finálně schvalovat.

Pozemek v areálu skladu  
s čerpací stanicí v Zagarolské

Těsnou většinou pěti zastupitelů z devíti 
byl schválen odkup pozemku v areálu fir-
my Anytrade v Zagarolské ulici o celkové 
výměře 1 902 m2 za 5,7 milionu korun. Pro-
ti nákupu pozemku hlasoval Josef Kukla  
a Stanislav Lidmaňský, zdržel se Radek Mo-
des s Petrem Richtrmocem.
Do zakoupených prostor se přestěhují kon-
tejnery na velkoobjemový, biologický a elek-
trický odpad. Současný provizorní sběrný 
dvůr v zatáčce v Zagarolské ulici bude nadá-
le sloužit jako autoservis. Podle starosty byly 
původně vytipované prostory nedostatečné. 
„Pereme se tam s každým metrem,“ konstato-
val Jakub Brynda.
Čerpací stanici zatím obec nehodlá otevírat, 
současně s ní však do vlastnictví získává již 
dokončený projekt rekonstrukce objektu 
včetně rozšíření o mycí box. Projekt má v sou-
časné době platné stavební povolení.
Nákup zkritizoval zastupitel Stanislav Lid-
maňský, podle jeho názoru jde o vyhazo-
vání peněz.

(sb, mm)

Obec pokračuje  
v nákupu nemovitostí

Prostor, za nímž se nachází ovocný sad. 
K pozemku patří i budova vpravo. 

Nově zakoupený areál v Zagarolské ulici

Pole u Lutovníku

V Lešanech má  
vyrůst nové 
společenské centrum
Lešanský obecní dům má jít k zemi a na 
jeho místě má vyrůst zcela nový objekt, 
který má sloužit jako místní volnočasové 
centrum a taktéž jako volební místnost.
Studie z pera kralupského architekta 
Pavla Skaličky zasazuje do ulice U Kap-
ličky novou dvoupodlažní budovu, která 
má nahradit dosavadní objekt, který je 
dlouhodobě ve špatném stavu. 
Bezbariérové přízemí nové budovy má 
sloužit jako volnočasový či administ-
rativní prostor. Má se sem vrátit voleb-
ní místnost pro okrsek Lešany a bude 
zde možné pořádat menší společenské 
akce. Do levé části je za tímto účelem 
situován společenský prostor o ploše 
28  m2, vpravo má být administrativní 
místnost o ploše 15 m2. Návrh zahrnuje 
i malou kuchyňku a dvě toalety.
V prvním patře má být vybudován byt 
o velikosti 2 + kk o ploše 86 m2. Opro-
ti současnosti se má budova půdorysně 
mírně rozšířit, přesto se zde vejdou tři 
nová parkovací místa.
Výstavba by měla začít v příštím roce a má 
trvat zhruba jeden rok. Náklady na výstav-
bu projektant odhaduje na 5,8 milionu ko-
run. O dalším osudu projektu by mělo roz-
hodnout zastupitelstvo na listopadovém 
zasedání (po vydání zpravodaje). Náklady 
na kompletní projektovou dokumentaci 
se odhadují na 450 tisíc korun.
Současná budova je stará více než sto let. 
Původně byla využívána jako obytný dům, 
později sloužila pro potřeby obecního úřa-
du tehdy samostatné obce Lešany. Po při-
pojení Lešan k Nelahozevsi v 60. letech 
minulého století byl objekt využíván jako 
knihovna. Později už sloužil jen jako voleb-
ní místnost a prostor pro menší volnoča-
sové aktivity místních obyvatel, které ale 
postupně řídly, jak objekt chátral. Sklepní 
prostory měl donedávna v nájmu místní 
podnikatel. Dům je ve špatném technic-
kém stavu a trpí nadměrnou vlhkostí.

(mm)

Vizualizace budoucího stavu
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Stavba dešťové kanalizace 
ve Školní ulici odhalila 
nelegální přípojku
V září začala výstavba propojky dešťové 
kanalizace, která se má stát důležitou sou-
částí odvodnění Lešan a ulice V Loučkách. 
Náročná stavba, která si vyžádala něko-
lik hlubokých výkopů v ulicích Školní  
a v Loučkách, komplikuje dopravu v cent-
ru obce, protože vozovky jsou na několika 
místech zúžené a čas od času se některé 
úseky uzavírají úplně.
Stavbu provádí konsorcium firem Stavi-
telství Řehoř a PORR, náklady činí 24 mili-
onů korun.
V rámci projektu bude položeno 264 
metrů potrubí, které propojí dosud za-
slepenou kanalizaci od začátku ulice  
V Loučkách (nedaleko rozdvojky s ulicí  
V Závětině) s Kralupskou ulicí. Potrubí 
bude vedeno Školní ulicí, kde za budovou 
školy odbočí směrem k prodejně potravin. 
Zde se napojí na již hotovou část, která 
byla vybudována před třemi lety v souvis-
losti s přístavbou základní školy.
Součástí stavby je též devět revizních šachet 
a oprava stávající dešťové kanalizace ve 
Školní ulici, která na jednom místě nedaleko 
budovy školy po mnoho let způsobovala 
propadání vozovky. Po provedení výkopu 
se zjistilo, že důvodem propadů vozovky 
bylo ucpání dešťové kanalizace splaškovou 
vodou, která si pak našla cestu jinudy 
a podemílala půdu pod silnicí. Starosta 
Jakub Brynda následně nechal provést 
kamerové zkoušky a ty odhalily nelegální 
přípojku. Majitel jednoho z domů ve Školní 
ulici načerno napojil svou nemovitost na 
kanalizaci, patrně omylem se ale připojil  
k potrubí na dešťovou vodu místo vedlejší 
stoky na splašky. „Již jsem v této souvislosti 
kontaktoval vodárenskou společnost, která 
je majitelem potrubí. Hodláme též podat 
podnět na odbor životního prostředí v Kra-
lupech nad Vltavou,“ upozornil starosta.
Práce na výstavbě kanalizace by měly být 
dokončeny do března příštího roku, po-
dle starosty ale dojde pravděpodobně  
k určitému zdržení způsobené problema-
tickou personální situací. Část pracovníků 
firmy totiž musí být v současné době doma 
kvůli koronaviru.
Po dokončení prací bude prostor za školou 
opraven. Vzniknou zde tři nová parko-
vací místa pro pracovnice školy a bude 
položena nová cesta propojující Školní 
ulici s Kralupskou u prodejny potravin. 
Šířkově cesta umožní i průjezd vozidel,  
z obou stran ale bude zajištěna uza-
mykatelnými sklopnými sloupky.

(mm)

Část obyvatel Lešan odmítá vysílač  
u resortu, CETIN hledá jinou lokalitu
Proti uvažované výstavbě vysílače mobilních 
sítí v Lešanech se zvedla vlna odporu. Petici 
proti stožáru podepsalo 195 lidí, většinou ze 
samotných Lešan. Telekomunikační společ-
nost CETIN již mezitím začala hledat pro sto-
žár vhodnější lokalitu.
Petice adresovaná starostovi, místostaros-
tovi a zastupitelstvu Nelahozevsi reaguje 
na záměr společnosti CETIN postavit v Leša-
nech čtyřicetimetrový příhradový ocelový 
stožár, na němž by měly být umístěny zá-
kladnové stanice pro mobilní sítě (viz zpra-
vodaj 5/2020). Ty by zajistily plnohodnotný 
signál mobilních telefonů v obci. Lidé se po-
týkají s nedostatečným signálem zejména  
v centru obce a v Lešanech.
Hlavním organizátorem petiční akce je býva-
lý dlouholetý zastupitel Václav Turecký (čle-
nem zastupitelstva byl v letech 2006–2018), 
který sám bydlí v ulici V Úvoze, v blízkosti po-
zemku č. 111, kde by měl vysílač podle plánů 
společnosti CETIN vyrůst. Pod petici se po-
depsala též řada obyvatel z dolního resortu, 
jehož nejbližší domy jsou od vytipovaného 
místa jen několik desítek metrů.
Právě těsné sousedství stožáru se zastavě-
nou oblastí je hlavní výhradou autorů peti-
ce. Odpůrci záměru vytýkají též očekávané 
narušení rázu krajiny a obývají se o znehod-
nocení okolních pozemků.
Objevují se i obavy z vysokého elektromag-
netického záření a jeho škodlivosti pro lid-
ské zdraví. Podle zástupce projekční firmy 
ISFIN Ivana Švece jsou ale neodůvodněné. 

„Plánovaná stavba je plně v souladu s hygie-
nickými normami. Tatáž parabola je na ma-
teřské škole, na gymnáziu v Písku, v Praze na 
každém druhém baráku třeba i na sídlištích,“ 
upozorňuje Švec a intenzitu záření srovná-
vá s běžným signálem mobilního telefonu. 

„Hygienické předpisy pro elektromagnetické 
záření platné v České republice jsou jedny 
z nejpřísnějších v Evropské unii,“ doplňuje 
mluvčí společnosti CETIN Klára Zavadilová.

Mluvčí zároveň poukázala na skutečnost, že 
výstavbu vysílače v Nelahozevsi iniciovali 
sami místní obyvatelé. „Ti si dlouhodobě 
stěžují na nedostatečnou kvalitu mobilního 
signálu. Výběr lokality je dán rozlehlostí obce 
a potřebou zajistit kvalitní signál na většině 
území,“ vysvětlila Zavadilová. CETIN ale dle 
jejích slov nikdy nestaví bez souhlasu obce 
a je připraven hledat jiné funkční řešení. „Po-
kud nenajdeme takové, které by obci vyho-
vovalo, vysílač stavět nebudeme,“ uzavírá 
Klára Zavadilová.
To potvrzuje i Ivan Švec. „Naši plánovači 
analyzují i jiné lokality. Buď se místo najde, 
nebo se nenajde. S obcí se přetlačovat ne-
budeme,“ ujišťuje zástupce projekční firmy. 
Podle jeho slov je v jejich systému evidová-
no nadprůměrné množství žádostí o posíle-
ní signálu z této lokality. „Zákazníci by tedy 
byli, ale každý by chtěl, aby stožár stál ně-
kde jinde,“ krčí rameny Švec.
Jeho slova potvrzuje i starosta Jakub Brynda 
(Pro Nelahozeves). „Jedna skupina obyvatel si 
stěžuje, že nemá signál. Druhá odmítá vysílač,“ 
podotýká starosta. Podle jeho slov jsou ale již 
vytipovány další dvě lokality, kde by vysílač 
mohl stát. Konkrétnější být v této fázi nechtěl 
s tím, že se bude snažit hledat kompromisní 
řešení, které splní všechny technologické po-
žadavky a které zároveň akceptuje veřejnost. 

„Petice, kterou jsme obdrželi, mi při vyjedná-
váních s firmou CETIN pomůže,“ konstatuje 
Jakub Brynda.
Vhodnou lokalitu se snaží vytipovat i autoři 
petice. Ti obci navrhli například umístění sto-
žáru na malém obecním pozemku na západní 
hranici nelahozeveského katastru nedaleko 
Velvarského háje. Podle starosty ale toto mís-
to není vyhovující. „CETIN lokalitu prověřoval 
a identifikoval kolizi s dalšími bezdrátovými 
sítěmi. Nalezení vhodného umístění není tak 
jednoduché, jak se může na první pohled 
zdát,“ upozorňuje Jakub Brynda.

(mm)

Vizualizaci umístění stožáru připravil místní občan Petr Jiskra
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Je třeba hledat 
jiné místo 

vyzývá 
zastupitel 
Stanislav 
Lidmaňský

Na žádost redakce se ke kauze a k sestavené 
petici vyjádřil člen zastupitelstva Stanislav 
Lidmaňský (Nelahozeves pro život), který 
je v tomto volebním období jediným zastu-
pitelem za Lešany a sám bydlí nedaleko mís-
ta, kde má být stožár postaven.

Dovolím si doplnit několik poznámek  
k obavám vyjádřeným v petici:

1. Zdravotní hledisko negativních 
dopadů elektromagnetického pole  
a záření na člověka: 
V současné době je škodlivost neprokázaná, 
i když obavy sdílí značné množství uživatelů 
sociálních médií – v ČR je v současnosti plat-
né nařízení vlády č. 291/2015 Sb., o ochraně 
zdraví před neionizujícím zářením, které 

se zmíněnou oblastí zabývá (problematika 
spadá do kompetence zejména Národní 
referenční laboratoře pro neionizující ele-
ktromagnetická pole a záření, spadající pod 
Státní zdravotní ústav; vedoucí laboratoře, 
doc. Ing. Lukáš Jelínek, Ph.D., současně 
zaměstnanec katedry elektromagnetického 
pole na ČVUT, poskytl v letošním roce několik 
zajímavých rozhovorů na toto téma).
2. Četnost blesků: 
Blesky postupují téměř vždy cestou nej- 
menšího odporu, tedy „hledají“ si nejvodivější 
cestu do země, což je důvod, proč nejčastěji 
zasáhnou objekty (místa), které jsou nejvyšší 
nebo nejvíce vodivé, což samozřejmě zvy-
šuje riziko pobytu v blízkosti jakéhokoli ta-
kového objektu.
3. Předpokládaná výstavba 
dětského hřiště: 
Je zřejmé, že v bezprostředním okolí dětského 
hřiště (které zde má podle záměrů vedení obce 
vyrůst – pozn. red.) je výstavba ocelového 
stožáru rodiči dětí neakceptovatelná.
4. Urbanismus: V kontextu obce a jejího 
územního plánu je určitě potřebné posoudit 
umístění stavby v zabydleném území, přímo 
v místech zvýšené koncentrace obyvatel,  
a i následného rozvoje obce v nejbližším 
okolí takové stavby – rozhodně by 40metro-

vý ocelový stožár krajině neprospěl (vi-
zuální pohled na věc samozřejmě je pod-
statný – jako příklad, jak se vyhnout alespoň 
tomu nejhoršímu, jsou i „skryté“ stanice – 
např. cca 26 km jihozápadně od Nelahozev-
si u obce Malé Kyšice je stanice vybudována 
v podobě vysoké borovice zakomponované 
do lesa) – velké množství stanic na území 
celé ČR si lze prohlédnout na stránkách 
www.gsmweb.cz.

Z výše uvedených konstatování lze tedy vy-
vodit jediný závěr, že „posílení signálu“ je 
velmi potřebné, ovšem rozhodně ne na úkor 
spokojenosti s bydlením a životem v obci.
Nutné je tedy pokusit se najít místo, kde 
ještě by základnová stanice (obecně se 
předpokládá, že taková stanice má do-
sah v okruhu více než 20 km – občas se 
při sektorizaci udává až 35 km) mohla být 
vybudována (proč např. nevyužít polností 
v kopcích okolo Nelahozevsi – přístupové 
polní cesty jsou ve většině případů v ma-
jetku obce atd.) nebo se pokusit o dohodu 
na vybudování několika tzv. mikrocellů 
(vysílač rozměrově mnohem menší než 
navrhovaná stanice a s dosahem většinou 
až 2 km) na jiných místech.

Stanislav Lidmaňský

Přípravy na územní řízení rekonstrukce tunelů vrcholí
Ještě v průběhu listopadu (po uzávěrce zpravodaje) by měl středo-
český krajský úřad zahájit územní řízení pro projekt rekonstrukce 
nelahozeveských tunelů. V rámci řízení má být rozhodnuto o přesné 
podobě projektu, jehož součástí je zejména ražba druhého železnič-
ního tunelu v lobečské skále, ale i přeložka trati podél ulice Dvořákova 
stezka, vybudování protihlukových stěn pod zámkem a kompletní re-
konstrukce železniční zastávky Nelahozeves-zámek.
Na územní řízení se připravuje jak obec Nelahozeves, tak odpůrci zá-
měru, soustředění do spolku Dvořákova stezka. Jde zejména o maji-
tele nemovitostí na dotčené ulici.
Obec se v územním řízení chystá namítat chystané zvýšení nivelety 
trati v úseku pod zámkem. Kvůli nedostatečným výškovým poměrům 
železničního podjezdu vedle vlakové zastávky je podle projektantů 
nutné trať zvednout v některých místech až o 80 centimetrů. O to 
vyšší pak budou i protihlukové stěny. Vedení obce v tom spatřuje 
rozpor s územním plánem, podle nějž by protihlukové stěny nemě-
ly přesahovat 1,2 metru. Starosta Jakub Brynda (Pro Nelahozeves) se  
v této souvislosti podle svých slov obrátil i na autora územního plánu 
Lukáše Grasseho a na problém upozornil i Národní památkový ústav.
Vedení obce se chce v rámci územního řízení pokusit prosadit vybu-
dování samostatného podchodu přímo v prostorách vlakové zastáv-
ky, včetně výtahu pro tělesně postižené. „Pak by podle našeho názoru 
nebylo nutné most zvedat,“ domnívá se Jakub Brynda. Zároveň ale 
připouští, že v této fázi bude prosazení takto významného požadavku 
obtížné. Podle starosty se tato otázka měla řešit už v minulém voleb-
ním období. „Vůbec nevím, co tehdejší vedení prosazovalo a namíta-
lo, nepředali mi z tehdejší doby žádné písemné materiály,“ stěžuje si 
současný starosta. V letech 2014–2018, kdy projekt mimo jiné prochá-
zel posuzováním vlivů na životní prostředí, byl starostou Josef Kebrle 

(Otevřená Nelahozeves) a místostarostou Josef Kukla (KSČM), který je 
dnes řadovým zastupitelem. Právě Josef Kukla dnes kritizuje součas-
ného starostu za jeho údajnou pasivitu.
Jakub Brynda jeho výhrady odmítá, podle něj se obec na územní ří-
zení pečlivě připravuje a při přípravě námitek spolupracuje i s dalšími 
specialisty. Jedním z nich je expert na železniční dopravu Martin Leso. 
Ten současně působí jako poradce Mariny Vltava, která má být chysta-
ným projektem citelně dotčena, stejně jako několik dalších vlastníků 
nemovitostí na Dvořákově stezce. Chystaná přeložka železniční trati, 
která je součástí projektu, by totiž vyvolala posunutí přírodní cesty 
Dvořákova stezka i stejnojmenné ulice, což by si vyžádalo demolici 
několika objektů včetně provozní budovy Mariny.

Pokračování na další straně
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Na přípravě námitek se měl původně podílet i místní dopravní projektant 
Petr Kobza, ten však pro vysoké pracovní vytížení nakonec spolupráci 
s obcí odřekl. I z tohoto důvodu nakonec nevznikla komise, která měla 
odborné námitky původně připravit. S jednotlivými experty obec nadá-
le spolupracuje individuálně. Odborné podklady se předávají advokátní 
kanceláři KVB, která je má přetavit do podoby formálních námitek.
Do týmu obec přizvala i vodohospodáře Martina Jakoubka, který má 
posoudit dopady projektu na hradební štolu. Páteřní dešťová stoka, 
která svádí dešťovou vodu ze staré Nelahozevsi do Vltavy a v budouc-
nu by měla pojmout i srážky z Lešan, totiž vede mimo jiné i pod tratí, 
a to právě v úseku, který má být rekonstruován. 
Na územní řízení se mezitím připravují i obyvatelé Dvořákovy stezky. 
Spolek s názvem Dvořákova stezka (www.dvorakovastezka.cz), který 
založili na ochranu přírodního rázu stezky z Nelahozevsi do Kralup  
a stejnojmenné ulice, sbíral v uplynulých měsících podpisy pro petici 
za zachování stezky. Dosud se členům spolku a dalším podporovate-
lům podařilo sesbírat téměř dva tisíce podpisů. Svůj podpis pod petici 
připojil i místostarosta Zdeněk Schneider (Pro Nelahozeves) a petici 
je stále možné podepsat na obecním úřadě, případně elektronicky 
(odkaz je na stránkách spolku). 

Petice upozorňuje na plánované vykácení více než tří tisíc stromů, 
zčásti přímo na Dvořákově stezce. Podle autorů petice by projekt 
„nezvratným a devastujícím způsobem“ zasáhl přírodu, ekosystém, 
krajinný ráz Dvořákovy stezky a jejího blízkého okolí. Městský úřad 
Kralupy nad Vltavou i Obecní úřad Nelahozeves již s vykácením dřevin 
vyslovily souhlas. Nelahozeveský úřad narozdíl od kralupského nena-
řídil Správě železnic žádnou náhradní výsadbu. Místostarosta Zdeněk 
Schneider očekává, že ji nařídí krajský úřad ve svém územním rozhod-
nutí za celou stavbu dohromady.
Chystané kácení stromů se má dotknout zejména dvousetmetrového 
úseku od Mariny směrem k portálům, kde mají být vykáceny veškeré dře-
viny a nahrazeny mají být zábradlím nad řekou. „Po stezce chodím den-
ně, je to místo s úžasnou atmosférou. Srdce mi krvácí při pomyšlení, že 
se to tam zničí,“ neskrývá smutek místní obyvatelka a členka spolku Júlia 
Bugárová. Projekt současně předpokládá, že tato část stezky bude nově 
vyasfaltována, podle mluvčí Správy železnic Nely Friebové ale nakonec 
k asfaltování nedojde a stezka si v celé délce zachová současný přírodní 
povrch. K dodatečné změně projektu má dojít na základě požadavku 
odboru životního prostředí Městského úřadu Kralupy nad Vltavou.

(mm)

Jan Ryšavý končí s občanskou 
poradnou i sociální komisí
Právník Jan Ryšavý se rozhodl k 31. pro-
sinci ukončit činnost své občanské po-
radny, kterou vykonával od roku 2015. 
Současně rezignoval na členství v so-
ciální komisi obce.
Rezignaci na obě funkce odůvodnil ze-
jména svým velkým pracovním vytížením, 
zejména funkcí přísedícího soudce u Ob-
vodního soudu pro Prahu 6 a dále činností 
fotbalového trenéra mladší přípravky  
v pražském oddíle TJ Praga. V Nelahozevsi 
vlastní rodinný dům v Lešanech a využívá 
jej jako chalupu.
Dalším důvodem jeho rezignace byly 
údajně špatné pracovní podmínky. Podle 
Jana Ryšavého nenabídlo vedení obce pro 
činnost občanské poradny odpovídající 
prostory v situaci, kdy poradna nemůže 
dočasně sídlit v budově volnočasového 
centra v Zagarolské ulici (tam je nyní 
provizorně umístěna mateřská škola, 
neboť v hlavní budově probíhá rekon-
strukce – viz článek na straně 18). Starosta 
Nelahozevsi Jakub Brynda (Pro Nela-
hozeves) výtku odmítl a situaci označil za 
nedorozumění. Podle správce obecních 
budov a člena zastupitelstva Stanislava 
Kuchty (KSČM) měl Jan Ryšavý možnost 
dočasně vykonávat činnost v obec-
ním domě v Lešanech, kam byl z těchto 
důvodů zaveden i internet. Budova obec-
ního domu je dlouhodobě ve špatném 
technickém stavu a v dohledné době ji 
čeká demolice (viz článek na straně 5).
Občanská poradna Jana Ryšavého si za 
pět let své existence získala značnou 
pozitivní odezvu. Od roku 2015 ab-

solvoval Jan Ryšavý bezplatně stovky 
návštěv klientů z řad místních obyvatel. 
Pomáhal zejména lidem, kteří si z různých 
důvodů nedokázali poradit sami se svými 
životními situacemi, ať už šlo o otázky 
bydlení, mezilidských vztahů, dědictví či 
exekucí. V některých případech prováděl 
dokonce mediace v rodinách. Kromě 
samotných schůzek strávil další stovky 
hodin zdarma prací doma.
Jan Ryšavý si ve svém rezignačním dopise 
zároveň postěžoval, že v činnosti sociální 
komise, jejímž byl členem, nevidí žádný 
„posun vpřed“. Podle Ryšavého je sociální 
komise příliš pasivní, postrádá vizi své 
činnosti a neplní řádně svou úlohu, kterou 
je zejména pomoc lidem v nouzi.
Předseda sociální komise a člen zastupi-
telstva Josef Kukla (KSČM) označil kritiku 
Jana Ryšavého za „vágní“. Podle Josefa 
Kukly není jasné, zda kritická slova míří na 
něj osobně či na někoho jiného.
Další členka komise Barbora Kovářová 
vyjádřila nad rezignací Jana Ryšavého lí-
tost. „Pan Ryšavý měl jasno, co chce pro 
obec dělat a jak. Jeho cílovou skupinou 
byly hlavně senioři a pak klienti poradny. 
Bez něj bychom se nikdy nikam nepo-
sunuli. Já cítím, že zastupuji spíše rodinu 
a všeobecně osoby v nouzi, které ovšem 
vedení komise neuznává jako potřebné.“ 
I podle Barbory Kovářové postrádá čin-
nost sociální komise potřebnou vizi.

(mm)

Pod elektrárnou vzniká 
ochranné stání pro plavidla
Na podzim začala na Vltavě v prostoru 
pod miřejovickou elektrárnou výstavba 
ochranného stání pro dvě plavidla. Smy-
slem stavby je zajistit plavidlům mož-
nost bezpečného vyvázání při vysokých 
vodních stavech.
V rejdě pod komorou totiž dochází  
v důsledku provozu vodní elektrárny 
Miřejovice k častým výkyvům hladiny  
v krátkých časových intervalech, což má 
nepříznivý dopad na pevně vyvázaná 
plavidla. V rámci stavby proto budou 
na místě vybudovány čtyři vysokovod-
ní dalby (piloty), vybavené plovákovým 
úvazným zařízením. Plovák se bude po-
hybovat v závislosti na aktuální hladině 
vody a umožní tak lodím vyvázání i při 
vysokých či rychle kolísajících hladinách. 
Uvázání lodi bude možné i při extrém-
ních povodních, zařízení má být dimen-
zováno na hladinu 1,8 metru nad úrovní 
povodně z roku 2002, kdy hladina Vltavy 
dosáhla povrchu ulice Zagarolská.
Práce provádí firma Zakládání staveb na 
objednávku Povodí Vltavy. Náklady na 
stavbu činí 22 milionů korun. Ochranné 
stání by mělo být dokončeno do listopa-
du příštího roku.

(mm)
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V příštím roce se ve velkém 
rozjede výstavba chodníků
Pro rok 2021 se budou obyvatelé Nela-
hozevsi na mnoha místech setkávat se 
stavební technikou. Počátkem roku by 
měly být dokončeny chodníky ve vilách, 
v průběhu roku se pak začne stavět chod-
ník v Lešanech a v několika dalších ulicích 
v centru obce. 

Ve vilách
V průběhu letních prázdnin měla začít obno-
va chodníků v severní části obce – Vltavské,  
Zahradní, Příčné a bezejmenné ulici (spo-
jující Nádražní a Vltavskou). Práce se ale 
zdržely, neboť se ukázalo, že společnost ČEZ 
Distribuce má v příštím roce v těchto ulicích 
překládat dosud nadzemní elektrické ve-
dení pod zem. To by si vyžádalo výkopy do 
čerstvě položených chodníků. Projekt byl 
tedy rozšířen a potřebné výkopové práce se 
provedou už nyní. Obec následně požádá 
ČEZ, aby jí vzniklé náklady uhradil.
Stavební povolení na upravený projekt by 
obec měla získat do konce listopadu, pak 
by hned měly začít práce. Zakázku bude re-
alizovat firma Stavby Komeda za 4,4 milionu 
korun. Na akci má obec již schválenou dotaci 
Evropské unie z programu Bezpečná dop-
rava ve výši 4,8 milionů korun.
Ve všech ulicích budou položeny nové zám-
kové chodníky přírodní barvy. V další fázi 
by mělo dojít k instalaci nového veřejného 
osvětlení, vysázení zeleně a vyznačení 
přechodů pro chodce.
Obec mezitím nechala zrekonstruovat 
alespoň krátkou ulici Nová. Dosavadní zám-
ková dlažba, která se na několika místech 
opakovaně propadala, byla nahrazena 
běžným asfaltovým povrchem. Práce vyšly 
na jeden milion korun.

Lešany
V současné době probíhá povolovací řízení 
chodníků z horního resortu do starých 
Lešan a současně také chodníku na jižní 
straně ulice V Úvoze a cesty dolů do Nela-
hozevsi. Součástí stavby má být též nová 
autobusová zastávka nad dolním resortem 

a nedaleký přechod pro chodce. Bude také 
dobudována chybějící dešťová kanalizace. 
Pod horním resortem bude voda sváděna 
do průlehu u sadu Višňovka. Z ulice V Úvoze 
bude dešťová voda vedena do připravované 
retenční nádrže mezi ulicemi V Cihelnách  
a Kralupská. Pozemek pro nádrž obec letos 
odkoupila od soukromého majitele za 1,1 
milionu korun. Nádrž by měla pojmout až 
stoletou srážku. V bezsrážkovém období 
by prostor mohl podle záměrů vedení obce 
sloužit jako klidová zóna pro místní oby-
vatele. Nedokončená kanalizace v Lešanech 
způsobuje při větších deštích lokální zá-
plavy části rodinných domů.
Realizace obou akcí by měla proběhnout 
v příštím roce. Současně chce obec oslovit 
majitele nemovitostí na severní straně ulice 
V Úvoze se záměrem opravit celý prostor 
předzahrádek.

Kralupská
V příštím roce má pokračovat výstavba 
chodníků v Kralupské ulici. Po již dokon-
čeném úseku pod zámkem za školou je nyní 
na řadě úsek od rodného domu Antonína 
Dvořáka směrem k odbočce do ulice Na Vini-
ci. V rámci tohoto projektu má být položen 
též chodník v areálu vlakové zastávky k nás-
tupišti a rekonstrukcí má projít též ulička 
pod kostelem směrem k Dvořákově stezce 
a taktéž cesta za hasičským domem – obě 
komunikace mají získat nový povrch ze 
žulové dlažby. Součástí stavby má být též 
kompletní odvodnění se zakončením v řece. 
Nefunkční dešťová kanalizace způsobuje za 
deštivého počasí zaplavování prostoru pod 
železničním podjezdem. Pro tento projekt 
bude obec pravděpodobně usilovat o dotaci.
V další navazující etapě by pak měl být 
dobudován chodník podél lesa až k hřišti 
PTZ. Zde se stále čeká na uzavření smlouvy 
s rodinou Lobkowiczů, kterým patří část 
potřebných pozemků. Podle posledních in-
formací by smlouva měla být uzavřena do 
konce letošního roku.

Školní
Taktéž pravděpodobně v roce 2021 by měla 
proběhnout generální rekonstrukce Školní 
ulice a dobudování chybějících chodníků. 
V části směrem ke hřbitovu má být chod-
ník veden po severní straně. Podél školy 
zůstane zachován chodník v současné trase 
a naproti vznikne záliv pro parkování. V celé 
ulici má být položena žulová dlažba. Pro-
jektová dokumentace se v současné době 
dokončuje, starosta Jakub Brynda chce 
s detaily seznámit obyvatele na setkání 
počátkem příštího roku. Součástí obnovy 
ulice má být též obnova zastaralého vodo-
vodního řadu a přeložení nadzemních elek-
trických kabelů pod zem.

Na Vinici
Rovněž v příštím roce má být rekonstruová-
na část ulice Na Vinici v úseku od obecního 
úřadu za parkem, včetně slepé odbočky. 
Silnice má být rozšířena díky posunutí 
opěrné zdi parku a vzniknout zde má desítka 
nových parkovacích míst.

V Loučkách
Do konce listopadu by měla být dokončena 
projektová dokumentace chodníku v ulici 
V Loučkách. Realizace by měla proběhnout 
taktéž v příštím roce. Výstavba chodníků  
v této ulici bude zkouškou pro místní oby-
vatele, neboť jde o slepou ulici a komuni-
kace je místy velmi úzká. Podle projektantů 
z firmy Deskripto se práce zřejmě neobej-
dou bez krátkodobých uzavírek jednot-
livých úseků. 

Velvarská
Nadále též pokračují přípravy výstavby chod-
níku ve Velvarské ulici. Projektová doku-

Pokračování na další straně

Nová ulice

Ulice V Loučkách

Ulice V Úvoze
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501 503 505 507 509 511 513 515 517 519 521 523 525 527 529 531 533 535 537 539 541 543 545 547 549
                        

4 5:30 6:30 7:30 9:30 9:30 11:30 13:30 13:30 14:28 15:28 16:30 17:30 18:30 20:26
4 5:33 6:33 7:33 9:33 9:33 11:33 13:33 13:33 14:31 15:31 16:33 17:33 18:33 20:29
4 5:34 6:34 7:34 9:34 9:34 11:34 13:34 13:34 14:32 15:32 16:34 17:34 18:34 20:30

x 4 5:35 6:35 7:35 9:35 9:35 11:35 13:35 13:35 14:33 15:33 16:35 17:35 18:35 20:31
4 5:44 6:44 7:44 9:44 9:44 11:44 13:44 13:44 14:42 15:42 16:44 17:44 18:44 20:40
4 5:51 6:51 7:51 9:51 9:51 11:51 13:51 13:51 14:49 15:49 16:51 17:51 18:51 20:47
4 5:51 6:51 7:51 9:51 9:51 11:51 12:49 13:51 13:54 14:49 15:49 16:51 17:51 18:51 20:47
4 5:23 5:53 6:53 7:53 9:53 9:53 11:53 12:51 13:53 13:56 14:51 15:51 16:53 17:53 18:53 20:49

x 4 5:24 5:54 6:54 7:54 9:54 9:54 11:54 12:52 13:54 13:57 14:52 15:52 16:54 17:54 18:54 20:50
4 5:26 5:56 6:56 7:56 9:56 9:56 11:56 12:54 13:56 13:59 14:54 15:54 16:56 17:56 18:56 20:52
4 5:27 5:57 6:57 7:57 9:57 9:57 11:57 12:55 13:57 14:00 14:55 15:55 16:57 17:57 18:57 20:53
4 5:29 5:59 6:59 7:59 9:59 9:59 11:59 12:57 13:59 14:02 14:57 15:57 16:59 17:59 18:59 20:55

x 4 5:30 6:00 7:00 8:00 10:00 10:00 12:00 12:58 14:00 14:03 14:58 15:58 17:00 18:00 19:00 20:56
4 5:33 6:03 7:03 8:03 10:03 10:03 12:03 13:01 14:03 14:06 15:01 16:01 17:03 18:03 19:03 20:59
4 5:37 6:07 7:07 8:07 10:07 10:07 12:07 13:05 14:07 14:10 15:05 16:05 17:07 18:07 19:07 21:03

x 4 5:40 6:10 7:10 8:10 10:10 10:10 12:10 13:08 14:10 14:13 15:08 16:08 17:10 18:10 19:10 21:06
x 3        13:11  14:16 15:11 16:11    

3        13:12  14:17 15:12 16:12    
3        13:15  14:20 15:15 16:15    
3 5:44 6:14 6:14 7:14 8:14 10:14 10:14 12:14 13:19 14:14 14:24 15:19 16:19 17:14 18:14 19:14 21:10
3 4:45 5:45 6:15 6:15 7:15 8:15 10:15 10:15 12:15 13:20 14:15 14:25 15:20 16:20 17:15 18:15 18:15 19:15 21:11
3 4:47 5:47 6:17 6:17 7:17 8:17 10:17 10:17 12:17 13:22 14:17 14:27 15:22 16:22 17:17 18:17 18:17 19:17 21:13
3 4:48 5:48 6:18 6:18 7:18 8:18 10:18 10:18 12:18 13:23 14:18 14:28 15:23 16:23 17:18 18:18 18:18 19:18 21:14
3 4:52 5:22 5:52 6:22 6:22 6:42 7:22 8:22 10:22 10:22 12:22 13:27 14:22 14:32 15:27 15:42 16:27 16:55 17:22 17:38 18:22 18:22 19:22 21:18 22:38

x 3 4:54 5:24 5:54 6:24 6:24 6:44 7:24 8:24 10:24 10:24 12:24 13:29 14:24 14:34 15:29 15:44 16:29 16:57 17:24 17:40 18:24 18:24 19:24 21:20 22:40
3 4:57 5:27 5:57 6:27 6:27 6:47 7:27 8:27 10:27 10:27 12:27 13:32 14:27 14:37 15:32 15:47 16:32 17:00 17:27 17:43 18:27 18:27 19:27 21:23 22:43
3 4:59 5:29 5:59 6:29 6:29 6:49 7:29 8:29 10:29 10:29 12:29 13:34 14:29 14:39 15:34 15:49 16:34 17:02 17:29 17:45 18:29 18:29 19:29 21:25 22:45
3 5:01 5:31 6:01 6:31 6:31 6:51 7:31 8:31 10:31 10:31 12:31 13:36 14:31 14:41 15:36 15:51 16:36 17:04 17:31 17:47 18:31 18:31 19:31 21:27 22:47
3 5:02 5:32 6:02 6:32 6:32 6:52 7:32 8:32 10:32 10:32 12:32 13:37 14:32 14:42 15:37 15:52 16:37 17:05 17:32 17:48 18:32 18:32 19:32 21:28 22:48
3 7:33 14:43
3 7:36 14:46
3 7:38 14:48

STRC STRC STRC STRC STRC STRC STRC STRC STRC STRC STRC STRC
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na znamení
jede v pracovních dnech
jede v sobotu
jede v neděli a ve státem uznané svátky
Spoj zajišťuje nízkopodlažní vozidlo.
nejede 25.12. a 1.1.
nejede 31.12.

Soft. CHAPS spol. s r.o.  

221617 Slaný - Velvary - Kralupy n. Vlt.

617 Platí od: 15.11.2020

STRC 220617

SLANÝ,AUT.NÁDR.
Slaný,Šultysova
Slaný,Nosačická

PID
tarifní pásmo

Slaný,Prům.zóna sever
Velvary,Ješín
Velvary,nám.

Velvary,žel.st.  
Velvary,Nové Uhy
Uhy,zámek
Uhy
Chržín
Chržín,u mostu
Sazená
Nová Ves
Nová Ves,Nové Ouholice  

@ Nelahozeves,Rozc.Staré Ouholice
@ Nová Ves,Miřejovice,Most
@ Veltrusy

Nelahozeves,U Kaštanu
Nelahozeves,Tukové záv.
Nelahozeves,U Nadjezdu
Nelahozeves
Nelahozeves,Lešany
Nelahozeves,Lešany,Rozc.
Kralupy n.Vlt.,Lobeč
Kralupy n.Vlt.,ÚNZ
Kralupy n.Vlt.,Městský úřad
KRALUPY N.VLT.,ŽEL.ST.  

€ Kralupy n.Vlt.,Městský úřad
€ Kralupy n.Vlt.,Lobeček
€ KRALUPY N.VLT.,TESCO

Ostatní dopravci:
tarifní pásmo

KRALUPY N.VLT.,TESCO
Kralupy n.Vlt.,Lobeček
Kralupy n.Vlt.,Městský úřad
KRALUPY N.VLT.,ŽEL.ST.  
Kralupy n.Vlt.,Městský úřad

PID

Kralupy n.Vlt.,ÚNZ
Kralupy n.Vlt.,Lobeč
Nelahozeves,Lešany,Rozc.
NELAHOZEVES,LEŠANY
Nelahozeves
Nelahozeves,U Nadjezdu
Nelahozeves,Tukové záv.
Nelahozeves,U Kaštanu

@ VELTRUSY
@ Nová Ves,Miřejovice,Most

Nelahozeves,Rozc.Staré Ouholice
Nová Ves,Nové Ouholice  
Nová Ves
Sazená
Chržín,u mostu
Chržín
Uhy
Uhy,zámek
Velvary,Nové Uhy
Velvary,žel.st.  

# Velvary,škola
VELVARY,NÁM.

Velvary,Ješín
Slaný,Prům.zóna sever
Slaný,Nosačická
Slaný,Palackého
Slaný,Šultysova
SLANÝ,AUT.NÁDR.

Ostatní dopravci:

 -
 -
 -

JÍZDNÍ ŘÁD MÁ POUZE INFORMATIVNÍ CHARAKTER

Vysvětlivky:
x -
 -
 -
 -

ČSAD Slaný s.r.o.,
Lacinova 1366/10,274 01 Slaný

změna trasy
diversion

Dopravce: 
ČSAD Střední Čechy, a.s.,U Přístavu 811/8,250 01 Brandýs nad Labem - Stará Boleslav
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na znamení
jede v pracovních dnech
jede v sobotu
jede v neděli a ve státem uznané svátky
Spoj zajišťuje nízkopodlažní vozidlo.
nejede 25.12. a 1.1.
nejede 31.12.

Soft. CHAPS spol. s r.o.  

221617 Slaný - Velvary - Kralupy n. Vlt.

617 Platí od: 15.11.2020

STRC 220617

SLANÝ,AUT.NÁDR.
Slaný,Šultysova
Slaný,Nosačická

PID
tarifní pásmo

Slaný,Prům.zóna sever
Velvary,Ješín
Velvary,nám.

Velvary,žel.st.  
Velvary,Nové Uhy
Uhy,zámek
Uhy
Chržín
Chržín,u mostu
Sazená
Nová Ves
Nová Ves,Nové Ouholice  

@ Nelahozeves,Rozc.Staré Ouholice
@ Nová Ves,Miřejovice,Most
@ Veltrusy

Nelahozeves,U Kaštanu
Nelahozeves,Tukové záv.
Nelahozeves,U Nadjezdu
Nelahozeves
Nelahozeves,Lešany
Nelahozeves,Lešany,Rozc.
Kralupy n.Vlt.,Lobeč
Kralupy n.Vlt.,ÚNZ
Kralupy n.Vlt.,Městský úřad
KRALUPY N.VLT.,ŽEL.ST.  

€ Kralupy n.Vlt.,Městský úřad
€ Kralupy n.Vlt.,Lobeček
€ KRALUPY N.VLT.,TESCO

Ostatní dopravci:
tarifní pásmo

KRALUPY N.VLT.,TESCO
Kralupy n.Vlt.,Lobeček
Kralupy n.Vlt.,Městský úřad
KRALUPY N.VLT.,ŽEL.ST.  
Kralupy n.Vlt.,Městský úřad

PID

Kralupy n.Vlt.,ÚNZ
Kralupy n.Vlt.,Lobeč
Nelahozeves,Lešany,Rozc.
NELAHOZEVES,LEŠANY
Nelahozeves
Nelahozeves,U Nadjezdu
Nelahozeves,Tukové záv.
Nelahozeves,U Kaštanu

@ VELTRUSY
@ Nová Ves,Miřejovice,Most

Nelahozeves,Rozc.Staré Ouholice
Nová Ves,Nové Ouholice  
Nová Ves
Sazená
Chržín,u mostu
Chržín
Uhy
Uhy,zámek
Velvary,Nové Uhy
Velvary,žel.st.  

# Velvary,škola
VELVARY,NÁM.

Velvary,Ješín
Slaný,Prům.zóna sever
Slaný,Nosačická
Slaný,Palackého
Slaný,Šultysova
SLANÝ,AUT.NÁDR.

Ostatní dopravci:

 -
 -
 -

JÍZDNÍ ŘÁD MÁ POUZE INFORMATIVNÍ CHARAKTER

Vysvětlivky:
x -
 -
 -
 -

ČSAD Slaný s.r.o.,
Lacinova 1366/10,274 01 Slaný

změna trasy
diversion

Dopravce: 
ČSAD Střední Čechy, a.s.,U Přístavu 811/8,250 01 Brandýs nad Labem - Stará Boleslav

příj.
odj.

příj.
odj.
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x 4 5:35 6:35 7:35 9:35 9:35 11:35 13:35 13:35 14:33 15:33 16:35 17:35 18:35 20:31
4 5:44 6:44 7:44 9:44 9:44 11:44 13:44 13:44 14:42 15:42 16:44 17:44 18:44 20:40
4 5:51 6:51 7:51 9:51 9:51 11:51 13:51 13:51 14:49 15:49 16:51 17:51 18:51 20:47
4 5:51 6:51 7:51 9:51 9:51 11:51 12:49 13:51 13:54 14:49 15:49 16:51 17:51 18:51 20:47
4 5:23 5:53 6:53 7:53 9:53 9:53 11:53 12:51 13:53 13:56 14:51 15:51 16:53 17:53 18:53 20:49

x 4 5:24 5:54 6:54 7:54 9:54 9:54 11:54 12:52 13:54 13:57 14:52 15:52 16:54 17:54 18:54 20:50
4 5:26 5:56 6:56 7:56 9:56 9:56 11:56 12:54 13:56 13:59 14:54 15:54 16:56 17:56 18:56 20:52
4 5:27 5:57 6:57 7:57 9:57 9:57 11:57 12:55 13:57 14:00 14:55 15:55 16:57 17:57 18:57 20:53
4 5:29 5:59 6:59 7:59 9:59 9:59 11:59 12:57 13:59 14:02 14:57 15:57 16:59 17:59 18:59 20:55

x 4 5:30 6:00 7:00 8:00 10:00 10:00 12:00 12:58 14:00 14:03 14:58 15:58 17:00 18:00 19:00 20:56
4 5:33 6:03 7:03 8:03 10:03 10:03 12:03 13:01 14:03 14:06 15:01 16:01 17:03 18:03 19:03 20:59
4 5:37 6:07 7:07 8:07 10:07 10:07 12:07 13:05 14:07 14:10 15:05 16:05 17:07 18:07 19:07 21:03

x 4 5:40 6:10 7:10 8:10 10:10 10:10 12:10 13:08 14:10 14:13 15:08 16:08 17:10 18:10 19:10 21:06
x 3        13:11  14:16 15:11 16:11    

3        13:12  14:17 15:12 16:12    
3        13:15  14:20 15:15 16:15    
3 5:44 6:14 6:14 7:14 8:14 10:14 10:14 12:14 13:19 14:14 14:24 15:19 16:19 17:14 18:14 19:14 21:10
3 4:45 5:45 6:15 6:15 7:15 8:15 10:15 10:15 12:15 13:20 14:15 14:25 15:20 16:20 17:15 18:15 18:15 19:15 21:11
3 4:47 5:47 6:17 6:17 7:17 8:17 10:17 10:17 12:17 13:22 14:17 14:27 15:22 16:22 17:17 18:17 18:17 19:17 21:13
3 4:48 5:48 6:18 6:18 7:18 8:18 10:18 10:18 12:18 13:23 14:18 14:28 15:23 16:23 17:18 18:18 18:18 19:18 21:14
3 4:52 5:22 5:52 6:22 6:22 6:42 7:22 8:22 10:22 10:22 12:22 13:27 14:22 14:32 15:27 15:42 16:27 16:55 17:22 17:38 18:22 18:22 19:22 21:18 22:38

x 3 4:54 5:24 5:54 6:24 6:24 6:44 7:24 8:24 10:24 10:24 12:24 13:29 14:24 14:34 15:29 15:44 16:29 16:57 17:24 17:40 18:24 18:24 19:24 21:20 22:40
3 4:57 5:27 5:57 6:27 6:27 6:47 7:27 8:27 10:27 10:27 12:27 13:32 14:27 14:37 15:32 15:47 16:32 17:00 17:27 17:43 18:27 18:27 19:27 21:23 22:43
3 4:59 5:29 5:59 6:29 6:29 6:49 7:29 8:29 10:29 10:29 12:29 13:34 14:29 14:39 15:34 15:49 16:34 17:02 17:29 17:45 18:29 18:29 19:29 21:25 22:45
3 5:01 5:31 6:01 6:31 6:31 6:51 7:31 8:31 10:31 10:31 12:31 13:36 14:31 14:41 15:36 15:51 16:36 17:04 17:31 17:47 18:31 18:31 19:31 21:27 22:47
3 5:02 5:32 6:02 6:32 6:32 6:52 7:32 8:32 10:32 10:32 12:32 13:37 14:32 14:42 15:37 15:52 16:37 17:05 17:32 17:48 18:32 18:32 19:32 21:28 22:48
3 7:33 14:43
3 7:36 14:46
3 7:38 14:48

STRC STRC STRC STRC STRC STRC STRC STRC STRC STRC STRC STRC
502 504 506 508 510 512 514 516 518 520 522 524 526 528 530 532 534 536 538 540 542 544 546
                      

3 9:19 14:49
3 9:21 14:51
3 9:24 14:54
3 4:22 5:19 6:25 6:55 7:25 9:25 10:52 11:25 12:55 13:55 14:52 14:55 15:25 15:55 16:25 16:55 17:25 17:55 18:52 18:55 20:25 22:25
3 4:23 5:20 6:26 6:56 7:26 9:26 10:53 11:26 12:56 13:56 14:53 14:56 15:26 15:56 16:26 16:56 17:26 17:56 18:53 18:56 20:26 22:26
3 4:25 5:22 6:28 6:58 7:28 9:28 10:55 11:28 12:58 13:58 14:55 14:58 15:28 15:58 16:28 16:58 17:28 17:58 18:55 18:58 20:28 22:28
3 4:28 5:25 6:31 7:01 7:31 9:31 10:58 11:31 13:01 14:01 14:58 15:01 15:31 16:01 16:31 17:01 17:31 18:01 18:58 19:01 20:31 22:31

x 3 4:31 5:28 6:34 7:04 7:34 9:34 11:01 11:34 13:04 14:04 15:01 15:04 15:34 16:04 16:34 17:04 17:34 18:04 19:01 19:04 20:34 22:34
3 4:33 5:30 6:36 7:06 7:36 9:36 11:03 11:36 13:06 14:06 15:03 15:06 15:36 16:06 16:36 17:06 17:36 18:06 19:03 19:06 20:36 22:36
3 4:37 5:34 6:40 7:10 7:40 9:40 11:07 11:40 13:10 14:10 15:07 15:10 16:10 17:10 18:10 19:07 19:10 20:40
3 4:39 5:36 6:42 7:12 7:42 9:42 11:09 11:42 13:12 14:12 15:09 15:12 16:12 17:12 18:12 19:09 19:12 20:42
3 4:41 5:38 6:44 7:14 7:44 9:44 11:11 11:44 13:14 14:14 15:11 15:14 16:14 17:14 18:14 19:11 19:14 20:44
3 5:39 6:45 7:15 7:45 9:45 11:12 11:45 13:15 14:15 15:12 15:15 16:15 17:15 19:12 19:15 20:45
3 5:43  7:19     13:19     17:19   
3 5:45  7:21     13:21     17:21   

x 3 5:46 6:46 7:22 7:46 9:46 11:13 11:46 13:22 14:16 15:13 15:16 16:16 17:22 19:13 19:16 20:46
x 4 5:49 6:49 7:25 7:49 9:49 11:16 11:49 13:25 14:19 15:16 15:19 16:19 17:25 19:16 19:19 20:49

4 4:47 5:52 6:52 7:28 7:52 9:52 11:19 11:52 13:28 14:22 15:19 15:22 16:22 17:28 19:19 19:22 20:52
4 4:51 5:56 6:56 7:32 7:56 9:56 11:23 11:56 13:32 14:26 15:23 15:26 17:32 19:23 19:26

x 4 4:54 5:59 6:59 7:35 7:59 9:59 11:26 11:59 13:35 14:29 15:26 15:29 17:35 19:26 19:29
4 4:55 6:00 7:00 7:36 8:00 10:00 11:27 12:00 13:36 14:30 15:27 15:30 17:36 19:27 19:30
4 4:57 6:02 7:02 7:38 8:02 10:02 11:29 12:02 13:38 14:32 15:29 15:32 17:38 19:29 19:32
4 4:58 6:03 7:03 7:39 8:03 10:03 11:30 12:03 13:39 14:33 15:30 15:33 17:39 19:30 19:33

x 4 5:00 6:05 7:05 7:41 8:05 10:05 11:32 12:05 13:41 14:35 15:32 15:35 17:41 19:32 19:35
4 5:01 6:06 7:06 7:42 8:06 10:06 11:33 12:06 13:42 14:36 15:33 15:36 17:42 19:33 19:36
4    7:45           
4 5:04 6:09 7:09 7:46 8:09 10:09 11:36 12:09 13:45 14:39 15:36 15:39 17:45 19:36 19:39
4 5:04 6:09 7:09 8:09 10:09 11:38 12:09 13:45 14:39 15:38 15:39 17:45 19:38 19:39
4 5:11 6:16 7:16 8:16 10:16 11:45 12:16 13:52 14:46 15:45 15:46 17:52 19:45 19:46

x 4 5:20 6:25 7:25 8:25 10:25 11:54 12:25 14:01 14:55 15:54 15:55 18:01 19:54 19:55
4 5:21 6:26 7:26 8:26 10:26 11:55 12:26 14:02 14:56 15:55 15:56 18:02 19:55 19:56
4 5:22 6:27 7:27 8:27 10:27 11:56 12:27 14:03 14:57 15:56 15:57 18:03 19:56 19:57
4 5:24 6:29 7:29 8:29 10:29 11:58 12:29 14:05 14:59 15:58 15:59 18:05 19:58 19:59
4 5:26 6:31 7:31 8:31 10:31 12:00 12:31 14:07 15:01 16:00 16:01 18:07 20:00 20:01

STRC STRC STRC STRC STRC STRC STRC STRC STRC STRC STRC

na znamení
jede v pracovních dnech
jede v sobotu
jede v neděli a ve státem uznané svátky
Spoj zajišťuje nízkopodlažní vozidlo.
nejede 25.12. a 1.1.
nejede 31.12.

Soft. CHAPS spol. s r.o.  

221617 Slaný - Velvary - Kralupy n. Vlt.

617 Platí od: 15.11.2020

STRC 220617

SLANÝ,AUT.NÁDR.
Slaný,Šultysova
Slaný,Nosačická

PID
tarifní pásmo

Slaný,Prům.zóna sever
Velvary,Ješín
Velvary,nám.

Velvary,žel.st.  
Velvary,Nové Uhy
Uhy,zámek
Uhy
Chržín
Chržín,u mostu
Sazená
Nová Ves
Nová Ves,Nové Ouholice  

@ Nelahozeves,Rozc.Staré Ouholice
@ Nová Ves,Miřejovice,Most
@ Veltrusy

Nelahozeves,U Kaštanu
Nelahozeves,Tukové záv.
Nelahozeves,U Nadjezdu
Nelahozeves
Nelahozeves,Lešany
Nelahozeves,Lešany,Rozc.
Kralupy n.Vlt.,Lobeč
Kralupy n.Vlt.,ÚNZ
Kralupy n.Vlt.,Městský úřad
KRALUPY N.VLT.,ŽEL.ST.  

€ Kralupy n.Vlt.,Městský úřad
€ Kralupy n.Vlt.,Lobeček
€ KRALUPY N.VLT.,TESCO

Ostatní dopravci:
tarifní pásmo

KRALUPY N.VLT.,TESCO
Kralupy n.Vlt.,Lobeček
Kralupy n.Vlt.,Městský úřad
KRALUPY N.VLT.,ŽEL.ST.  
Kralupy n.Vlt.,Městský úřad

PID

Kralupy n.Vlt.,ÚNZ
Kralupy n.Vlt.,Lobeč
Nelahozeves,Lešany,Rozc.
NELAHOZEVES,LEŠANY
Nelahozeves
Nelahozeves,U Nadjezdu
Nelahozeves,Tukové záv.
Nelahozeves,U Kaštanu

@ VELTRUSY
@ Nová Ves,Miřejovice,Most

Nelahozeves,Rozc.Staré Ouholice
Nová Ves,Nové Ouholice  
Nová Ves
Sazená
Chržín,u mostu
Chržín
Uhy
Uhy,zámek
Velvary,Nové Uhy
Velvary,žel.st.  

# Velvary,škola
VELVARY,NÁM.

Velvary,Ješín
Slaný,Prům.zóna sever
Slaný,Nosačická
Slaný,Palackého
Slaný,Šultysova
SLANÝ,AUT.NÁDR.

Ostatní dopravci:

 -
 -
 -

JÍZDNÍ ŘÁD MÁ POUZE INFORMATIVNÍ CHARAKTER

Vysvětlivky:
x -
 -
 -
 -

ČSAD Slaný s.r.o.,
Lacinova 1366/10,274 01 Slaný

změna trasy
diversion

Dopravce: 
ČSAD Střední Čechy, a.s.,U Přístavu 811/8,250 01 Brandýs nad Labem - Stará Boleslav

příj.
odj.

příj.
odj.

mentace je hotová a obec má již k dispozici 
souhlas Ředitelství silnic a dálnic jako vlastní-
ka komunikace. Soutěž na dodavatele stavby 
by měla proběhnout v průběhu příštího 
roku, s realizací se počítá v roce 2022. Na 
stavbu chce obec získat dotaci ze Státního 
fondu dopravní infrastruktury.

Projekt zahrnuje dokončení chodníků v ce-
lé délce ulice, dva přechody pro chodce, 

nová parkovací stání a vybudování ochran-
ného ostrůvku uprostřed silnice, který 
má sloužit jako zpomalovací prvek pro 
zklidnění dopravy v rovném úseku u pod-
chodu pod železniční tratí. Současně má 
být vybudována nová retenční nádrž.

Zagarolská, Pod Strání
V nejvzdálenějším výhledu je plánována výs- 

tavba chodníků v ulicích Zagarolská a Pod 
Strání. Ulice Zagarolská se v současné do-
bě projektuje, u ulice Pod Strání se zatím 
nezačalo. Starosta má v úmyslu ke každé 
ulici svolat veřejné jednání s místními 
obyvateli, na němž by byly příslušné pro-
jektové dokumentace představeny. S reali- 
zacemi se počítá po roce 2022.



Změny ve veřejné dopravě 
Autobusy
15. listopadu vyjela nová autobusová linka 
číslo 617 v trase Kralupy n. Vlt.–Lešany–Nela-
hozeves–(Veltrusy)–Nová Ves–Velvary–Slaný, 
která nahradila linku 458. Na lince platí výlu-
kový jízdní řád z důvodu oprav komunikací  
v úseku Velvary–Slaný.
Oproti poslednímu návrhu dojedou vybrané 
spoje až k Tescu jako linka 617, zároveň 
byly zapracovány některé další požadavky 
občanů. Finanční příspěvek obce na novou 
linku zůstane stejný jako dosud, dopravní 
obslužnost však byla zavedením linky 617 
výrazně navýšena. Četnost spojů má vliv 
nejen na spojení do Kralup nad Vltavou, ale 
zlepší i možnost cestovat z okrajových částí 
obce například na úřad, poštu či do obchodu.
U nádraží v Kralupech nad Vltavou jsou stano-
veny čekací doby na případně zpožděný vlak  
z Prahy (u většiny spojů 10 minut). Zároveň 
došlo ke změně odjezdového stanoviště, kdy 
autobusy linky 617 odjíždějí ze stanoviště „C“, 
tedy shodně s linkami 466, 496 a 620. Toto 
stanoviště je umístěno naproti nádražní budově 
stanice Kralupy n. Vlt., blíže k trafice (viz mapa).
Na základě rozhodnutí města Kralupy nad 
Vltavou byl zrušen tarif MHD Kralupy nad 

Vltavou (papírové bločky zakoupené v před-
prodeji i odbavení dle tohoto tarifu u řidiče) 
na území měst Kralupy nad Vltavou, Veltrusy 
a obcí Nelahozeves a Nová Ves. Platí zde 
tedy pouze tarif Pražské Integrované do-
pravy, který se řídí délkou jízdy dle jízdního 
řádu. Jízdenka platná 15 minut stojí 12 Kč, 
30minutová 18 Kč, 60minutová 24 Kč. Na 
lince platí slevy pro žáky, studenty a seniory 
od 65 let. Senioři od 70 let (prokázání věku 
občanským průkazem), držitelé průkazu ZTP 
a ZTP/P (u průkazu ZTP/P včetně doprovodu) 
a děti do 6 let (v doprovodu osoby starší 10 
let) cestují bezplatně.
Pro pravidelné cestující je výhodné předplatné 
jízdné, které opravňuje držitele k libovolném 
využití autobusů všech linek i vlaků v daném 
území. Jako nosič předplatného jízdného 
lze využít papírovou průkazku, kartu Lítačka 
nebo bezkontaktní platební kartu. Lítačku 
lze pořídit přes internet nebo v informační 
kanceláři Českých drah v železniční stanici 
Kralupy nad Vltavou. Více informací o tarifu, 
slevách včetně prokazování nároku či nákupu 
časového jízdného je k dispozici na inter-
netových stránkách Pražské integrované do-
pravy – www.pid.cz a www.litacka.cz.

Užitečným pomocníkem, nejen při cesto-
vání s přestupy, může být mapa vozidel, 
kde se zobrazuje online poloha autobusů: 
www.mapa.pid.cz.

Železnice
Od 13. prosince vstupuje v platnost nový jízdní 
řád na železnici. V obsluze obce Nelahozeves 
nedochází k výrazným změnám. Je zaveden 
nový vlak v trase Kralupy n. Vlt.–Vraňany s odjez- 
dem z Kralup n. Vlt. v 7.23 hodin. U dvou od-
poledních vlaků linky S4 (odjezd ve 13.23 ho-
din z Kralup nad Vltavou směr Ústí nad Labem  
a 13.54 hodin z Roudnice nad Labem směr Pra-
ha) byla zrušena negativní poznámka, a vlaky 
tak pojedou i o letních a vánočních prázdninách. 

Tomáš Robek
člen zastupitelstva obce

Odjezdové stání autobusu 617 
na nádraží v Kralupech

Placená inzerce  

www.vetkralupy.cz
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V příštím roce budeme 
mít obecní strážníky
Možná již na jaře příštího roku by mohla v  Nelahozevsi začít působit obecní poli-
cie. V  současné době se jedná o  trojstranné smlouvě mezi Nelahozevsí, Veltrusy 
a  Novou Vsí, která by měla působnost veltruské obecní policie rozšířit i  na obec 
Nelahozeves. Vedle toho obec vede podobná jednání s Kralupy nad Vltavou. Která 
z variant nakonec zvítězí, zatím není známo. 

V  obou variantách by byli naší obci při-
děleni dva noví stálí strážníci, pravděpo-
dobně místní obyvatelé. O  obsazení má 
rozhodnout výběrové řízení.
O  záměru zřídit v  obci policii hovoří 
starosta Jakub Brynda (Pro Nelahoze-
ves) prakticky od nástupu do funkce 
v  roce 2018. Jednání zpočátku probíhala 
zejména s  Kralupy nad Vltavou, jejichž 
strážníci již v  naší obci měří rychlost, 
k  ničemu jinému však podle smlouvy 
s Nelahozevsí zatím nemají pravomoc.
Vedení obce posléze dalo přednost jed-
náním s  městem Veltrusy, které též 
svou městskou policii mají. Podle Josefa 
Kazíka, který za Nelahozeves projekt při-
pravuje a  který v  minulosti sám působil 
u  kralupských strážníků, nabízejí Veltrusy 
vyšší garance, že by dva nelahozeveští 
strážníci měli na starosti přednostně sku-
tečně Nelahozeves. „Kralupští strážníci na 
Nelahozeves nemají čas. Například v říjnu 
zde nebyli měřit ani jednou,“ doplňuje jej 
Jakub Brynda.
Velitel kralupských strážníků Ladislav 
Voves připouští, že personální situace 
kralupské policie je složitá. „Máme tři 
lidi podstav a  samotné Kralupy zvládáme 
jen za cenu přesčasů,“ upozorňuje Voves. 
Říjnový výpadek v  měření byl ale podle 
velitele strážníků způsoben zejména 
aktuální situací kvůli koronaviru. „V  říjnu 
jsme neměřili ani v  Kralupech. Soustře-
dili jsme se na kontrolu dodržování vlád-
ních restrikcí, jako je nošení roušek či 
zákaz konzumace alkoholu na veřejnosti,“ 
vysvětluje Ladislav Voves.
Veltrusy mají v  současné době tři stráž-
níky. Další dva by zajistila Nelahozeves. 
Ve službě by se podle možností střídali. 
Podle Josefa Kazíka zatím není jasné, 
zda by měli zajišťovat nonstop službu či 
jen provoz v  pracovních dnech a  dále při 
mimořádných událostech, jako jsou různé 
kulturní či společenské akce – v  tomto 
režimu dnes působí veltruská policie, při-
čemž o  víkendu strážníci drží pohotovost 
na telefonu a vyjíždějí v nejnutnějších pří-
padech. Plnohodnotný nonstop provoz by 
podle bývalého místostarosty Josefa Kukly 
(KSČM) vyžadoval nejméně osmičlenný 

sbor, což by bylo velmi drahé. Běžný denní 
provoz by podle dosavadních odhadů 
vyšel ročně zhruba na 1,5 milionu korun. 
V  případě, že by si Nelahozeves plácla 
s Kralupy, náklady by byly poloviční nebo 
možná i třetinové.
Nelahozeveští strážníci by organizačně 
spadali pod Veltrusy či Kralupy a  zde 
by též měli hlavní služebnu. V  Nelaho-
zevsi by bylo k  dispozici detašované pra-
coviště v budově nádraží, kde má obec od 
letošního roku pronajatý menší nebytový 
prostor. Starosta ale současně dle svých 
slov hledá větší prostor, kde by mohla být 
umístěna plnohodnotná služebna. Pak by 
obec dle jeho slov dala přednost zřízení 
vlastní samostatné policie. Potřebné pro-
story však zatím k dispozici nejsou.
Velitel veltruských strážníků Josef Mošna 
současně upozorňuje na vysoké vstupní 
náklady, které má Nelahozeves před 
sebou bez ohledu na cestu, kterou se 
vydá. „Výstroj, výzbroj, rozsáhlé školení 
a  zkoušky či zbrojní průkazy, to všechno 
stojí spoustu peněz. Služebnu musíte 
řádně vybavit, potřebujete například tre-
zor. A samozřejmě auto,“ připomíná velitel. 
Potřebné vstupní náklady Nelahozeves 
prozatím odhadla na 1,4 milionu korun.
Obecní policie by kromě kontroly dodr-
žování pravidel silničního provozu zaji-
šťovala i  kontrolu veřejného pořádku 
a řešení běžných přestupků – na zavolání 
by byla schopna přijet pravděpodobně rych-
leji než státní policie, která má v Kralupech 
nad Vltavou běžně jen jednu hlídku. Nelaho-
zeveští strážníci by zajišťovali odchyt zvířat, 
dozor při kulturních akcích v obci či dohled 
nad dopravou při akcích na zámku, kdy je 
v obci tradičně dopravní kolaps a státní poli-
cie ho nestíhá řešit.
Na zřízení obecní policie však zatím mezi 
zastupiteli nepanuje úplná shoda. Rezer-
vovaně se k záměru staví například zastu-
pitelka Olga Riegertová (Pro Nelahozeves). 
„Nedomnívám se, že by zřízení obecní 
policie bylo v  současné době potřebné, 
alespoň nemám informace, že by v  naší 
obci rostla kriminalita. Co mě nejvíc trápí 
a  co registruji, je nedodržování povolené 
rychlosti ve všech částech obce. Spolu 

s  absencí chodníků jde o  velmi nebez-
pečné situace,“ upozorňuje zastupitelka.
Současně se zavedením obecní policie 
chce obec zřídit vlastní přestupkovou 
komisi. Pak by se přestupky, ke kterým 
dojde na území obce, neřešily na Měst-
ském úřadě Kralupy nad Vltavou, ale 
přímo na Obecním úřadě v  Nelahoze-
vsi. Předsedkyní komise má být referentka 
úřadu Monika Ocásková, která má pro tuto 
funkci potřebnou kvalifikaci. Jedním z členů 
komise by pak měl být právě Josef Kazík.

(mm) 

Přivítáme 
malé  
fotbalisty
Oddíl TJ PTZ Viktorie Nela-
hozeves nadále přijímá nové 
malé zájemce o  sport. Rádi 
přivítáme chlapce a  dívky, 
ročníky 2012 a mladší. 

Tréninky probíhají pod vedením zku-
šených trenérů Jana Bednárika a Radka 
Křišťana každou středu od 17 hodin 
na našem fotbalovém hřišti. V  zimním 
období máme zajištěnou ve stejný den 
a čas tělocvičnu v Základní škole Nela-
hozeves. Trénink je cíleně orientován 
na malé děti, kromě míčových her se 
věnujeme řadě dalších pohybových 
aktivit a  snažíme se, aby hodina strá-
vená na hřišti byla pro děti v prvé řadě 
zábavou. V  tělocvičně pak můžeme 
využívat i dostupné prvky ke cvičení.
Přivítáme i dobrovolníky z řad rodičů 
nebo i  občanů při asistenci trenérů 
eventuálně uplatnění zkušeností ze 
sportovní činnosti.

Jiří Rous
tajemník TJ PTZ Viktorie 

 Nelahozeves
tel. 602 359 084
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Děkujeme  
všem, kterým  
není život  
v obci lhostejný
V  sobotu 10. října se uskutečnila 
v  obci podzimní brigáda. Jedním ze 
stanovišť byl i  horní resort. Účast 
byla tradičně velmi malá, ale ti co 
chtěli pomoct, dorazili i přes nepřízeň 
počasí. 
Zaměřili jsme se na úklid přilehlých 
cest a  travnatých ploch, kde je vždy 
velké množství odpadků. Náročnější 
operací bylo uklizení blízkého lesa 
a  vyčištění od odpadků, stavebního 
materiálu a jiných záležitostí.
Úklid jako obvykle zakončujeme čiš-
těním stanoviště tříděného odpadu 
a  nejinak tomu bylo i  tentokrát. Sta-
noviště tříděného odpadu bylo naší 
poslední úklidovou činností a po pro-
vedení krásně svítilo čistotou. Bohužel 
je smutné a  frustrující, že tento stav 
vydržel pouze do následujícího dne.
Moc bych si přál a  chtěl bych tímto 
apelovat na všechny lidi, aby se 
zamysleli a  pokud vidí, že jsou kon-
tejnery s papírem nebo plastem plné, 
nenechávali jejich papír nebo plast 
jen u  kontejneru, poněvadž to bude 
mít za následek jen to, že se odpadky 
rozfoukají všude po okolí. 
Děkuji těm spoluobčanům, kterým 
není život v obci lhostejný, že dorazili, 
a  budeme se s  komisí životního pro-
středí těšit na viděnou na jaře.

Jiří Michal
člen komise životního prostředí

Proběhla zkouška nových 
protipovodňových zábran 
V  první polovině října se v  Zagarolské 
ulici uskutečnila zkouška nových protipo-
vodňových zábran, které obec zakoupila 
počátkem roku. Místní hasiči společně se 
členy povodňové komise vyzkoušeli mon-
táž zábran pod dohledem jejich výrobce 
a připravili se tak na případný ostrý zásah.
Liniové protipovodňové zábrany FLOM 
za 1,8 milionu korun slouží k  ochraně 
části Zagarolské ulice v  okolí miřejovické 
elektrárny, kde má ulice nejnižší nadmoř-
skou výšku. Právě tady by v případě velké 
povodně Vltava přetekla nejdříve.
Zkouška instalace, která se uskutečnila 
v  neděli 11. října, měla za úkol prově-
řit rychlost instalace a  odhalit případné 
nedostatky či závady. Na zkoušku dohlíželi 
i zástupci dodavatelské firmy JaP-Jacina a zkoušku si dokonce natáčeli pomocí dronu.
Hlavním prvkem protipovodňové zábrany FLOM je šikmá deska z pozinkovaného plechu, 
která se opírá o několik stojen. Na desku se položí fólie. Nahoře se k desce přichytí klipy, 
dole se zatíží řetězy. Desky se zapojují do řady vedle sebe. Podle výrobce je zábrana 
odolná i proti nárazu přívalových vln či plovoucích předmětů.
Instalaci protipovodňových zábran probíhala pod vedením zástupce velitele nelahoze-
veské hasičské jednotky Marcela Ušáka. Ten byl s  průběhem testu spokojen. „Zkouška 
byla velmi podnětná. Prověřila připravenost naší jednotky na samotnou akci a bylo zjiš-
těno, co vše je potřeba připravit na další zkoušku,“ uvedl Marcel Ušák. Současně ocenil 
vlastnosti pořízené technologie. „Systém je variabilní a dá se postavit skoro všude. Sou-
časně je z trvanlivého materiálu a nebude se muset po čase kupovat znovu, a to ani po 
použití. Dokoupit se bude muset pouze role igelitu, což je zanedbatelná položka,“ kon-
statoval zástupce velitele hasičů.
Podle jeho odhadu se dají zábrany v celém rozsahu devadesáti metrů sestavit zhruba za 
10 hodin, pokud se do instalace zapojí všichni členové hasičské jednotky a zaměstnanci 
technických služeb. „Možná i rychleji, ale to se dozvíme při dalším cvičení,“ podotkl Mar-
cel Ušák. Další zkouška by měla proběhnout opět za rok.
Průběh zkoušky ocenil i  starosta Jakub Brynda (Pro Nelahozeves). „Splnilo to účel, do 
příště musíme dořešit jen pár drobností,“ konstatoval starosta. Ohledně rychlosti insta-
lace je výrazně optimističtější, podle jeho slov by se zábrany měly dát postavit v  šesti 
lidech za dvě hodiny.
Protipovodňové zábrany jsou uloženy v kontejnerech v nedalekém areálu firmy Anytrade. 
V případě povodní by se použily namísto vaků s pískem, které posloužily při povodních 
v letech 2002 a 2013. V obou případech byla stavba hráze velmi náročná a neobešla by 

se bez pomoci velkého množství dobro-
volníků z řad obyvatel obce. Písek přiváželi 
z nedaleké pískovny místní podnikatelé.
Nebýt hráze, voda by v  roce 2002 podle 
matematických modelů postupně zapla-
vila velkou část areálu PTZ, celou obytnou 
zástavbu severně od areálu (ulice Vltavská, 
Nádražní aj.) a  dokonce i  část zástavby 
v  ulicích U  Podjezdu, Pod Strání a Velvar-
ská. Při povodních v roce 2013 Vltava kul-
minovala těsně pod hrází.

(mm)
Foto: SDH Nelahozeves a JaP-Jacina
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Dobrá zpráva je, že strategický plán 
obce je aktualizovaný. Jeho defini-
tivní znění míří k  zastupitelům obce, 
kteří rozhodnou o  jeho schválení. Dalo 
to hodně práce, ale výsledek stojí za 
detailní přečtení. Novelizace Strategic-
kého plánu obce teda „míří“ do zastupi-
telstva, a pokud bude schválena, nepro-
dleně se objeví na webových stránkách 
obce. Dnes bych rád pokračoval v  úva-
hách o plánovaném rozvoji obce a nastí-
nil několik jeho oblastí.

Rozpočet obce na rok 2021 a  výhledů 
rozpočtu na léta 2022 až 2024 je 
hotový. Aktuálně je v  připomínkovém 
řízení finančního výboru obce a poté bude 
zveřejněn zákonným způsobem. Teprve 
pak bude o něm v prosinci jednat zastupi-
telstvo obce. Tvorba rozpočtu na rok 2021 
byla složitá a  bylo nutné se vypořádat 
s několika změnami.

Odpady
Zejména to byla problematika odpadů. 
Je připravena novelizace zákona o  odpa-
dech, a  i  když ještě neprošla potřebným 
legislativním procesem, dodavatel svozové 
služby, společnost FCC, písemně informo-
val, že cenový postup již přizpůsobil textu 
navrhované a  zatím neschválené novely. 
Pro obec to znamená několik změn. V roz-
počtu obce dochází k výraznému poklesu 
příjmů, protože navrhovaná novela bude 
(v  případě schválení) znamenat pokles 
o  několik procent, které budou připsány 
Státnímu fondu životního prostředí České 
republiky. V absolutním vyjádření se bude 
jednat o  několik milionů korun ročně. To 
však není jediná změna. Zmíněné snížení 
z  celkových příjmů za skládku komunál-
ního odpadu platí pouze pro rok 2021, 
protože v  dalších letech se toto procento 
zvyšuje. Dalším zatížením rozpočtu obce 
je zvýšení cen ze strany FCC, takže obec za 
vývoz komunálního odpadu zaplatí více. 
Zvýšení cen zdůvodňuje svozová společ-
nost FCC novelou zákona o  odpadech. 
Samotný ceník na rok 2021 však ještě není 
k dispozici.
Problematika odpadového hospodářství 
obce zatíží obecní rozpočet hned dva-
krát, na straně příjmů i  na straně výdajů. 
Vedení obce muselo na tuto situaci zarea-
govat a připravilo novou obecně závaznou 
vyhlášku o odpadech.
Připravovaná změna ve financování odpa-
dového hospodářství je tedy nevyhnutná. 
Vedení obce však hledá cesty, jak spojit obě 

skutečnosti (navyšování procenta, o které 
bude mít menší příjem v  dalších letech, 
a  navyšování aktuálních cen za vývoz 
komunálního odpadu), a to tak, aby občané 
obce nebyli zatížení vyššími poplatky. 
Návrh řešení bude předmětem jednání 
zastupitelstva obce. O  tomto řešení budu 
informovat v dalším pokračování.

Kapitálové výdaje
Návrh rozpočtu se také zabývá navýšením 
kapitálových výdajů. Vedení obce zahájilo 
několik rozsáhlých investičních projektů 
a další projekty čekají na zahájení. V plném 
proudu je rekonstrukce mateřské školky, 
kanalizace či výstavby chodníků a  další 
infrastruktury. Na finanční krytí těchto 
akcí budou využity vlastní zdroje a rovněž 
dotace, o  které bude obec i  nadále usilo-
vat. Kapitálové výdaje tak dosáhly velkého 
rozmachu. Jejich výsledkem bude zkvalit-
nění života v obci. Jedná se zejména o revi-
talizaci návsi, ale i dalších projektů. Tyto pro-
jekty jsou součástí strategického plánu obce 
a  každý zájemce se s  nimi může seznámit. 
Pro lepší názornost uvádím tabulku prvních 
pěti z celkového počtu 37 investičních akcí. 

Pořadí akcí jsem zvolil podle čísla projekto-
vých karet strategického plánu, nejedná se 
tudíž o akce největší.

Voda
Další změnou je voda. Obecní vodovod 
provozuje společnost VKM (Vodárny 
Kladno–Mělník). Na videokonferenci bylo 
prezentováno, že tato společnost zvyšuje 
ceny pro rok 2021 o  2,8 % oproti roku 
2020 (oficiální index inflace za rok 2019). 
V korunovém vyjádření by se mělo jednat 
o  zvýšení ceny o  8 Kč za občana a  měsíc. 
V ročním vyjádření by to mělo být 96 Kč za 
každého občana. V  této oblasti prozatím 
obec nemůže zasáhnout, protože vodo-
vodní síť v  obci neprovozuje. Samotný 
ceník zatím obec neobdržela.

Název  
investiční 
akce

Popis Termín 
realizace

Chodník  
Kralupská III.

Vybudování nového chodníku v ulici Kralupská smě-
rem z centra obce včetně osvětlení, parkovacích míst, 
autobusových zastávek, přechodů pro chodce. Odvá-
dění dešťových vod z povrchu chodníku/komunikace 
pod zem. V této části lokality počítáno s rekonstrukcí 
prameniště (studánky). Výsadba a revitalizace zeleně 
a lesního porostu.

2021–2022

Kanalizace 
v obci

Odkanalizování ul. Zagarolská, ul. Nádražní a v ul. Pod 
Strání vč. Dvořákovy stezky, s možností napojení na 
ČOV Kralupy nad Vltavou nebo ČOV PTZ.

2020–2021

Rekonstrukce 
kulturního 
domu

Celková rekonstrukce kulturního domu a úprava okolí 
kulturního domu.

2021–2022

Rekonstrukce 
knihovny č.p. 
20, Lešany

Cílem obce je na tomto místě vytvořit centrum 
s volební místností pro danou lokalitu, klubovnou 
pro setkávání občanů a spolků, s možností připojení 
k internetu, v menším měřítku knihovnou. V budově 
je počítáno s obecním/nájemním bytem, případně 
lékařskou ordinací.

2021–2022

Výstavba 
nových dět-
ských hřišť

Na území obce by měla vzniknout nová dětská hřiště. 
Jedno by mohlo vyrůst v podzámčí v koupeném 
objektu čp. 19 a druhé u nadjezdu v ulici Pod Strání.

2021–2022

Tabulka: investiční projekty

Budoucnost Nelahozevsi II.
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Hasiči na podzim  
vyjížděli ke čtyřem  
požárům, jeden z nich 
byl patrně úmyslný
Nelahozeveská hasičská jednotka měla 
v  říjnu a  listopadu napilno. Zasahovala 
u  čtyřech požárů v  obci a  dále usku-
tečnila test protipovodňových zábran 
v Zagarolské ulici (viz samostatný článek 
na straně 13).

•	 3. října: v  brzkých ranních hodinách 
vyjela jednotka na žádost operačního 
střediska na požár slámy a  dřevěného 
přístřešku v ulici Pod Strání. Při požáru 
zahynul poník a  dvě ovce. Existuje 
vážné podezření, že požár byl zalo-
žen úmyslně. Podle policejní mluvčí 
Markéty Johnové policie případ stále 
šetří. „Prověřujeme všechny okolnosti, 
vyhodnocujeme stopy,“ uvedla mluvčí. 
Bližší informace odmítla poskytnout.

•	 7. října: jednotka na žádost operačního 
střediska vyjela na požár komunálního 
odpadu u polní cesty. 

•	 11. října: jednotka na žádost operač-
ního střediska vyjela k požáru polozbo-
řeného domu v  ulici Pod Strání. Podle 
dostupných informací požár způsobil 
nešťastnou náhodou bezdomovec, 
který zde přebýval. Také touto událostí 
se zabývá policie.

•	 19. listopadu se jednotka podílela na 
likvidaci rozsáhlého požáru haly Nowaco 
v Kralupech nad Vltavou.

(mm)

Kříž připomíná tři uhynulá zvířata při požáru  
v ulici Pod Strání

Rozvalina domu, v němž podle dostupných 
informací přebýval bezdomovec a dům  

patrně omylem zapálil

Fond na obnovu obce
Výdajová část rozpočtu byla zatížena 
sumou 10 milionů korun na vytvoření 
Fondu na obnovu obce. Jedná se o  dis-
lokaci prostředků na krytí finančních 
požadavků občanů (návratná výpomoc) 
na časové překlenutí při podání žádosti 
o  dotaci (Zelená úsporám, Dešťovka 
a  Kotlíková dotace). Tento program byl 
schválen zastupitelstvem, ale zatím není 
ze strany občanů plně využíván.

Dotace spolkům
Ještě bych se rád zmínil o obecních dota-
cích spolkům na území obce. Termín pro 
podání žádostí o  dotaci pro rok 2021 

byl stanoven do konce října 2020. Obdr-
žené žádosti jsou ve finančním vyjád- 
ření implementovány do výdajové části 
rozpočtu, vyjma požadavků na inves-
tice, které nelze formou dotace finančně 
pokrýt.

Peter Jaďuď, ekonom obce

Poznámka redakce: 
O návrhu nové odpadové vyhlášky píšeme 
podrobně také v článku na straně 19, zastu-
pitelstvo o něm bude jednat na zasedání 
30.  listopadu. Návrhy nové verze strategic-
kého plánu a rozpočtu na rok 2021 nebyly 
ke dni uzávěrky zpravodaje ještě k dispozici. 
Oba dokumenty by měly být v blízké době 
zveřejněny na webových stránkách obce.

Distanční výuka je 
zpět, tentokrát jsme 
byli připraveni 

Probíhající rok 2020/21 je poznamenán celou řadou hygienických a  organizačních 
opatření ve školách z důvodu probíhající epidemie nemoci Covid-19 (nošení ochrany 
nosu a  úst, dezinfekce rukou, omezení setkávání osob, zákaz zpěvu a  sportovních 
aktivit) a uplatňují se mimořádná opatření Krajské hygienické stanice a Ministerstva 
zdravotnictví, jakož i krizová opatření vlády, která zasahují do průběhu vzdělávání.
Žáci i zaměstnanci musejí na tyto nové okolnosti pružně reagovat a omezení respek-
tovat. Vzhledem k délce trvání omezení je situace pro všechny žáky i zaměstnance 
škol náročná.
Od 14. října se vyučovalo bez přítomnosti žáků ve škole, tedy distančně. Takto naše škola 
učila i na jaře. Vzhledem k jarní situaci, kdy pro nás vše bylo nové, nyní všichni zaměst-
nanci jsou schopni pracovat v prostředí Microsoft Teams. Pedagogové i žáci naší školy se 
připravovali již od začátku září. Vzhledem k tomu, že někteří žáci nemají možnost připo-
jení, pracují s nimi třídní učitelé individuálně.
Online výuka probíhá v půlhodinových blocích. Rozvrh vysílání byl sestaven s respektem 
na sourozence ZŠ. Samozřejmě žáci využívají připojení i mimo rozvrh. Případné absence 
žáků nahrazujeme individuálně i v odpoledních hodinách, vždy po dohodě s učitelem.
Výuka v prvním a druhém ročníku probíhala do 16. listopadu pomocí videí, WhatsAppu, 
Teamsů a individuálního přístupu. U žáků prvního a druhého ročníku byla nutná spo-
lupráce (asistence) rodičů, tím vznikalo velmi náročné období pro rodiče, žáky i učitele.
Vláda původně slíbila, že první stupeň nastoupí zpět do škol bez podmínek 2. listo-
padu. Slib se bohužel nenaplnil a teprve 18. listopadu se do škol vrátili alespoň žáci 
prvního a druhého ročníku. Budou-li je záhy následovat i zbylí žáci, lze vše zvládnout. 
Učit dlouhodobě online by ale mohlo mít negativní dopad na celý vzdělávací proces, 
především u žáků prvního stupně.
Vyučující naší školy byli proškoleni pro dálkovou výuku. Bohužel neovlivníme Wi-Fi 
připojení či jiné technické problémy. V tomto se snaží všichni vyučující, rodiče i žáci. 
Nastalá situace je velice náročná pro všechny zúčastněné. Věřme, že situace se ustálí 
a my přivítáme ve škole i zbývající žáky. Osobní přítomnost žáků ve vzdělávacím pro-
cesu je nenahraditelná.
Pozitivní na online výuce je zvýšení počítačové gramotnosti pedagogů, žáků, rodičů.
K  výuce bychom potřebovali zmodernizovat technické vybavení pro učitele. Stále 
čekáme na peníze od MŠMT, které nám budou zaslány prostřednictvím 
Krajského úřadu Středočeského kraje.
Ráda bych touto cestou poděkovala pedagogům, rodičům a žákům za 
jejich přístup k distanční a online výuce. 

Věra Špačková, ředitelka ZŠ Nelahozeves
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Za pokácení  
obecního stromu  
hrozí seniorovi vězení
Až dva roky vězení hrozí šestašede-
sátiletému V. L. z  ulice Pod Strání za 
to, že koncem loňského roku údajně 
pokácel vzrostlý ořešák, který stál na 
pozemku obce Nelahozeves na pro-
tější straně ulice blízko jeho domu, 
nedaleko hřiště Viktorie PTZ.
Na základě informace od občanů 
podalo vedení obce na kralupský úřad 
podnět k  zahájení přestupkového 
řízení a  následně nechalo pokácený 
strom ocenit. Soudní znalec Jiří Grulich 
odhadnul hodnotu ořešáku na 131 tisíc 
korun. Vzhledem k  výši škody podal 
kralupský úřad na muže trestní ozná-
mení. Policie po několikaměsíčním 
prověřování obvinila V.  L. z  trestného 
činu poškozování cizí věci a  krádeže. 
Za krádež stanoví trestní zákoník sazbu 
až dva roky odnětí svobody. Návrh na 
obžalobu podle policejní mluvčí Mar-
kéty Johnové zatím podán nebyl, podle 
dostupných informací je ale dokazo-
vání ve věci už ukončeno. Obviněný 
V. L. vinu popírá.
Ořešák královský byl podle znalce 
starý 40 let a  měl vyváženou, hustou 
a plně funkční korunu. Na místě mohl 
podle Grulicha růst další desítky let.
Strom přitom nerostl přímo naproti 
domu, který V.  L. v  ulici vlastní, ale 
kousek opodál. Mělo se jednat již 
o třetí cizí strom, který senior v daném 
místě pokácel. Místní obyvatelé si na 
soužití s  mužem, který dům využívá 
jako chalupu, stěžují dlouhodobě.

(mm)

Měsíc po měsíci se stavaři posunují obcí 
a  dokončují pokládku splaškové kanali-
zace, která započala letos v  únoru. Po již 
dříve dokončené Zagarolské s bočními uli-
cemi nyní finišují práce v ulicích Velvarská 
a Pod Strání a jejich okolí.
Paralelně s  pokládkou potrubí a  hloube-
ním šachet prováděných firmou Stavitel-
ství Řehoř probíhají instalace elektrických 
čerpadel, které zajišťuje subdodavatelská 
firma Presskan.
Celá tato část obce by měla být podle 
dosavadních předpokladů hotová do 
konce roku, instalace čerpadel ale vyža-
duje připravenost elektrického rozvodu 
příslušného domu, což musí zajistit jeho 
majitel. Řada z nich tak dosud neučinila.
Během ledna a  února by pak měla být 
kanalizace položena i  v  Nádražní ulici, 
která byla do projektu přidána dodatečně.
Práce se zatím bez problémů drží smlu-
veného časového harmonogramu, a  to 
přesto, že v  průběhu realizace došlo dva-
krát k  navýšení rozsahu prací. Poprvé byl 
projekt rozšířen právě o  Nádražní ulici 
a  několik dodatečných přípojek v  ulicích 
Zagarolská a  Pod Strání, které původně 
nebyly v plánu.
Ke druhému navýšení došlo letos v  září. 
Jedním z  důvodů byl požadavek Krajské 
správy a  údržby silnic, aby byla rozkopaná 
komunikace v  některých úsecích opravena 
celoplošnou pokládkou asfaltu a nikoliv jen 
lokálně v  místě jednotlivých výkopů. Hlav-
ním důvodem bylo ale rozšíření projektu 

o  nových 41  přípojek. Většinou jde o  pří-
pojky k  nemovitostem, jejichž majitelé se 
ke kanalizaci nechtěli připojit. Přípojky jsou 
ukončeny na hranici pozemku a  v  případě 
dodatečného zájmu majitele domu je lze 
dokončit bez dalších výkopů na silnici.
Obě rozšíření projektu postupně odsouhla-
silo zastupitelstvo. Z  původních 31  milionů 
korun se tak cena vyšplhala až na součas-
ných 54 milionů. Celou částku obec hradí ze 
svého rozpočtu.
V  příštím roce by měla proběhnout 
výstavba kanalizace na Dvořákově stezce. 
Projektová dokumentace je již dokončena 
a v současné době se připravuje soutěž na 
dodavatele. I  v  této ulici má být instalo-
vána tlaková kanalizace, protože zde chybí 
potřebný spád. Potrubí má být dovedeno 
do přečerpávací stanice v Lososnici, odkud 
jsou splašky dopravovány potrubím pod 
řekou do protější čistírny odpadních vod 
na Strachově. Předpokládané náklady činí 
zhruba 12 milionů korun.

(mm)

Výstavba kanalizace ve Velvarské ulici si vyžá-
dala částečnou uzavírku komunikace a kyva-

dlový provoz dopravy.

Výstavba splaškové kanalizace 
se přesouvá do Nádražní, další 
na řadě je Dvořákova stezka

Tříkrálová sbírka 2021
Po Novém roce bychom chtěli opět obejít občany, kteří pravidelně každý 
rok přispívají do Tříkrálové sbírky. Budeme chodit pravděpodobně ve 
dvou skupinách (Nelahozeves a  Lešany) o  víkendu 9. a  10. ledna 2021. 
Zájemci se mohou přihlásit na telefonu 606 498 036 nebo e-mailu  
simona.hrnakova@centrum.cz.

Rádi přijdeme zazpívat na váš práh a popřát do nového roku!
Tříkrálová sbírka si od svého vzniku v  roce 2001 získala renomé  
a její výtěžek každým rokem stoupá a je jistě dobře využit.

Simona Hrňáková
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Dálková výuka s prvky Montessori 
je velmi nouzové řešení
Jak se s dálkovou výukou vyrovnává soukromá základní škola Via Libertatis, vysvět-
luje v rozhovoru Martina Nováková, ředitelka stejnojmenného ústavu, který je pro-
vozovatelem školy. Odpovědi se vztahují k období před návratem prvních a druhých 
ročníků do škol (18. listopadu). 

Jak byla vaše škola připravena na dálko-
vou výuku? Jak jste se poučili z jarního 
období?
Opakování situace z jara letošního roku se 
tak nějak vlastně dalo čekat. Proto jsme 
se na ni včas připravili. Žáky jsme vyba-
vili nejen učebnicemi a pracovními sešity, 
významně jsme navýšili i počty notebooků 
ve škole. Žáci, kteří nemají doma k dispo-
zici techniku – třeba proto, že rodiče také 
pracují online z domova –, si mohou školní 
notebooky zapůjčit domů. Už na jaře 
se nám osvědčil program Umimeto.org, 
takže jsme zakoupili licenci pro všechny 
žáky. Děti v  tomto programu procvičují 
český jazyk, matematiku, anglický jazyk, 
přírodní vědy, základy programování. Pro-
gram zaznamenává i  statistiky a  hlavně 
nám ukazuje časté chyby, kterých se děti 
dopouštějí. Můžeme pak s chybou dál pra-
covat. Základním předpokladem fungo-
vání distanční výuky je také úzká spolu-
práce školy s rodiči.

Kolik hodin online výuky mají jednot-
livé třídy?
U  nás výuka probíhá trochu jinak. Vedeme 
děti k  samostatnosti. První tři ročníky mají 
v nabídce 4–6 výukových prezentací denně 
tak, aby pro každý ročník (či dosaženou úro-
veň dovedností) byly alespoň dvě. K  tomu 
je jednou týdně individuální pohovor pro 
stanovení další práce. Žáci od 4.  ročníku 
dostávají měsíční plán všech předmětů a je 
víceméně na nich, jaký předmět kdy stu-
dují. S tím, že v polovině a na konci měsíce 
prokáží své znalosti. Každý ročník má každý 
den různě dlouhé (dle potřeby) konzultace 
buď z  matematiky nebo českého jazyka, 
plus v  týdnu výuku anglického jazyka, pří-
rodovědy, výtvarné výchovy a  dějin. Šestý 
ročník má navíc online hodinu fyziky.

Jaké technologie využíváte pro dálko-
vou výuku?
Pracujeme v platformě Google – videoho-
vory, prezentace nové látky a  konzultace 
skupinové i individuální. Sdílení materiálů 
probíhá přes Učebnu. A  k  tomu žáci vyu-
žívají nejlepší technologii „tužka – papír“ 
formou vlastní práce i procvičovacích pra-
covních sešitů.

Jak vnímáte přínos dálkové výuky 
pro děti? Dá se tímto způsobem učit 
dlouhodoběji nebo je to jen nouzo-
vé řešení, které by v  případě dlouho-
dobějšího využívání mělo negativní 
dopad na vzdělání dětí?
Negativní dopad by to na vzdělání vět-
šiny dětí mít nemělo – s pozorností rodičů 
a  svou zvídavostí dokáží většinu doved-
ností získat žáci i  bez školy. Pro výuku 
s  využitím Montessori pomůcek je to ale 
velmi nouzové řešení. Jedním ze základ-
ních principů je jeden exemplář pomůcky 
na třídu – žáci se učí trpělivosti, s pomůc-
kou pracují často ve skupině – vzájemně 
sdílí své poznatky, učí se navzájem, chybu 
vnímají jako součást učení. Přes obrazovku 
počítače je to téměř nemožné a  neradi 
bychom takto vedli výuku delší dobu. 
Krátkodobě může mít výuka na dálku 
určitý přínos, zejména pro starší a  samo-
statnější žáky. Z  dlouhodobého hlediska 
ale rozhodně ne. Ve škole dochází nejen 
k  předávání znalostí, ale i  k  sociálnímu 
učení a  k  tomu je potřeba úzký kontakt 
s vrstevníky.

Zúčastňují se online výuky všichni žáci? 
Jakým způsobem řešíte případné absence?
S  absencemi nemáme problém. Připojují 
se všichni žáci. Někteří denně, jiní méně 
často – podle možností (rodičů) a  prefe-
rencí. S  rodiči však udržujeme kontakt, 
společně koordinujeme směr práce.

Jak se dá na dálku pracovat s  malými 
dětmi, prvňáky a druháky?
Zejména u  prvňáků je třeba trénovat 
i věci, které se dělají na dálku těžko. Napří-
klad správné držení tužky. Je zde nutná 
obrovská spolupráce rodičů – patří jim má 
velká poklona, jak dobře se toho zhostili. 
Během prvních hodin byli všichni pou-
čeni o  vedení prvňáků při čtení a  psaní. 

Během videohodin jsou přítomni, pomá-
hají dětem, případně se sami učí pracovat 
s daným tématem, aby mohli být dětem 
nápomocni. Jak sledujeme, děti potřebují 
hlavně kontakt se spolužáky, ten jim video-
hovory nenahradí... Na druhou stranu 
rodiče tato získají dobrý přehled o tom, jak 
a co se jejich děti učí, jak jim to jde, co je 
baví a co naopak ne.

Jak pracujete s dětmi, které doma nemají 
potřebnou techniku, ať už jde o  vhodný 
počítač či připojení k internetu?
Vybavili jsme žáky i  vyučující počítači. 
Máme štěstí, že naše děti doma potřebnou 
techniku mají, nebo jim ji zapůjčí škola. Při-
pojení někdy kolísá, díky spolupráci rodičů 
zvládáme pokyny případně přepisovat do 
chatu. Některé důležité lekce můžeme 
točit na video, aby si je děti mohly pus-
tit později, bude-li třeba. Výsledky prací 
nejsou na kamerách vždycky dobře vidět, 
proto je sdílíme formou fotografií.

Jak zvládají dálkovou výuku vaši  
vyučující?
Našim vyučujícím patří můj obrovský 
obdiv. Mají doma své vlastní děti, s nimiž 
fungují nejen jako učitelé, ale i jako rodiče. 
To je velmi těžké a  namáhavé. Kupodivu 
se ještě nezapomněli usmívat a  jsou si 
vědomi toho, že celá současná situace 
je obrovská výzva. Nezbývá nám, než to 
s dětmi a pro děti zvládnout.
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Rekonstrukce 
obecní školky 
bude dokončena 
v lednu 
Rekonstrukce obecní mateřské školy 
podle návrhu architekty Květuše Berkové 
by měla skončit v průběhu ledna. Potvrdil 
to místostarosta Zdeněk Schneider (Pro 
Nelahozeves). Mateřská škola již několik 
měsíců využívá téměř celé přízemí volno-
časového centra v Zagarolské ulici. 
V rámci projektu je budována třetí učebna 

v podkroví budovy. Kapacita školky se tím 
rozšíří o  dalších 13 dětí. Je zateplována 
budova i  střecha, současně vzniká nové 
požární schodiště. Ve vedlejší přístavbě 
bude šatna a jídelna.
Původní smluvní termín dokončení do 
15.  prosince se nedodrží. Důvodem jsou 
podle Zdeňka Schneidera vícepráce, které 
se musí provést například v  souvislosti 
s  instalací požárního žebříku. Došlo též 
k úpravám dispozice přístavby či nahrazení 
některých materiálů kvalitnějšími.
Veřejnou zakázku získala firma Mironstav 
s nabídkovou cenu 19 milionů korun. Dvě tře-
tiny nákladů pokryje dotace. Z důvodu více-
prací se ale stavba prodraží o 5 milionů korun.

(sb, mm)

Nová hřiště budou nejdřív na jaře
Nelahozeveské děti a  jejich rodiče by se měli dočkat už na jaře 
nových hřišť. Jedno vznikne v  Lešanech na návsi a  druhé, již 
dlouho slibované, bude vedle fotbalového hřiště TJ Viktorie PTZ.

Lešanská náves nemá být městským parkem
Na podzim proběhla schůzka místních obyvatel kvůli podobě 
lešanského hřiště na návsi v  Lešanech. Lidé na schůzce diskuto-
vali o druhém návrhu projektantky Barbory Eismanové Noskové.
Ve druhém návrhu se projektantka dle svých slov pokusila zapra-
covat připomínky, které měli obyvatelé Lešan k  první verzi pro-
jektu z počátku letošního roku. Do prostoru parku umístila peta-
nquové hřiště, prostor pro malé děti či balanční prvky pro starší 
věkovou kategorii dětí i  pro dospělé. Ani napodruhé ale lidé 
nebyli spokojeni. Podle místní obyvatelky Michaely Koníčkové nový 
návrh stále připomíná městský park. „Nelíbí se nám navrhované 
herní prvky, které jsme ani nepožadovali. V projektu není navrženo 
klasické pískoviště ani houpačky, či prolézačky požadované dětmi,“ 
uvedla Michaela Koníčková. Projektantka údajně nerespektovala ani 
požadavek na zachování velikosti pohybového hřiště.
Místní obyvatelé proto připravili návrh herních prvků, které by na 
daném místě považovali za vhodnější a zajímavější. Lidé si chtějí 
také sami navrhnout podobu čekárny autobusu, která by podle 
jejich představ měla plnit též funkci altánu. V  prostoru by měl 
zůstat koš na basketbal či houpačky. Dále by se zde měly objevit 
workoutové prvky či herní sestava do středu parku. Zachováno 
má být pískoviště, prolézačka pro malé děti a  lavičky. Objevit by 
se zde měl přírodní domek pro děti.

Starosta Jakub Brynda již podle svých slov projektantku nebude 
napotřetí oslovovat a nový návrh připraví vlastními silami. K reali-
zaci má dojít příští rok na jaře.

Hřiště u fotbalového hřiště má skluz
Výstavbu nového hřiště slibuje obec delší dobu i  na pozemku 
vedle hřiště TJ PTZ Viktorie u železničního nadjezdu. S realizací se 
mělo původně začít letos na jaře, došlo ale k velkému zpoždění. 
Na poslední chvíli se objevily komplikace s  ochranným pásmem 
produktovodu firmy Synthos, který skrz loučku vede. Po dlouhém 
vyjednávání došlo nakonec ke kompromisu: Hřiště bude o  něco 
menší a  bude vysázena keřová hranice od ochranného pásma 
produktovodu. Další zdržení způsobilo komplikovanější povolo-
vací řízení na kralupském stavebním úřadě.
Obec na výstavbu hřiště usiluje o dotaci Ministerstva pro místní 
rozvoj z  podprogramu Podpora obnovy a  rozvoje venkova. Se 
stavbou se v současné době počítá na jaro 2021. Náklady budou 
činit cca 1,3 milionu Kč. Případná dotace by pokryla 80 % nákladů.

Workout u Dynama
V areálu dětského hřiště na Dynamu přibyly nové venkovní prvky 
pro cvičení, které využijí i dospěláci.
Obec využila akce firmy Colmex, která vypsala pro prvních sto 
žadatelů dotační podporu pro venkovní fitness prvky až do 55 %. 
Obec o  příspěvek zažádala 3. září a  bylo jí vyhověno. Celkové 
náklady na fitness prvky vyšly i s montáží na téměř 125 tisíc Kč.
Kromě prvků na cvičení sem obec přidala venkovní stůl na hraní 
stolního tenisu za necelých 21 tisíc Kč. Stejný stůl na ping-pong 
byl umístěn do horního resortu na přání místních dětí.

(sb, mm)

Nové prvky u Dynama

Schůzka na návsi v Lešanech

Probíhající rekonstrukce budovy obecní  
mateřské školy. Vlevo na snímku je vidět  

vznikající nová přístavba budovy.  
Foto: Jan Přibyl, Mironstav
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Zastupitelstvo na zasedání 30. listo-
padu projedná mimo jiné návrh nových 
poplatků za svoz odpadů, které mají pla-
tit od příštího roku. Poplatky se mají sice 
nominálně zvýšit, lidé s trvalým pobytem 
v obci si ale podle návrhu ve skutečnosti 
výrazně polepší.
Základní poplatek za týdenní svoz nej-
běžnější 120litrové popelnice na směsný 
odpad se má zvýšit ze současných 1 500 
Kč na 2 000 Kč. Stoupnout má i poplatek za 
svoz bioodpadu – u 120litrové popelnice ze 
současných 550 Kč na 700 Kč, u 240litrové 
popelnice z 850 Kč na 1 000 Kč.
Poplatky by si ale většina domácností mohla 
snížit až na nulu či dokonce do záporu – to 
znamená, že za svoz odpadů by lidé ještě 
dostávali od obce peníze. Vedení obce chce 
totiž podle návrhu poskytnout dotaci ve výši 
1 000 Kč každému obyvateli s trvalým poby-
tem v obci (osamoceně žijící senior nad 65 let 
může získat dotaci ve výši 2 000 Kč). Podmín-
kou je, že si daná domácnost převezme od 
obce bezplatně popelnici na papír či plasty 
(nebo obě). U bytových domů, v nichž je více 
bytových jednotek, postačí jedna popelnice 
na tříděný odpad na celý dům.
Další bonus může domácnost získat v pří-
padě, že ve svozovém termínu pro směsný 
(netříděný) odpad nenechá popelnici vyvézt. 
Za každý takový neuskutečněný vývoz směs-
ného odpadu by obec zaplatila domácnosti 
37 korun za každého trvale žijícího obyvatele  
v dané domácnosti. Jedná se o obdobu dosa-
vadního bonusového programu, v němž je 
možné dosud získat 25 Kč za každý neusku-
tečněný výsyp. Nově navrhovaná verze bonu-
sového programu tedy bonus výrazně zvyšuje 
a také jej násobí počtem členů domácnosti. 
Na druhou stranu se mírně zvyšuje minimální 
počet výsypů, který musí domácnost ročně 
zaplatit, a to ze sedmnácti na dvacet. Smyslem 
minimálního počtu výsypů je zabránit tomu, 

aby se lidé ve snaze získat co největší bonus 
nezbavovali komunálního odpadu nelegálně.
Tarif za dvoutýdenní svoz směsného odpadu 
má být zrušen, neboť kýženého efektu lze 
podle starosty Jakuba Bryndy (Pro Nelahoze-
ves) dosáhnout i kombinací týdenního svozu 
společně s bonusovým programem.
Příklad: Čtyřčlenná domácnost (dva dospělí, 
dvě děti) s trvalým pobytem v obci Nela-
hozeves zaplatí za svoz směsného odpadu 
standardní poplatek 2 000 Kč ročně. Popel-
nici si nechá vyvážet jednou za dva týdny, za 
rok tedy ušetří 26 svozů. Za každého člena 
domácnosti tak za každý uspořený svoz 
obdrží 37 Kč, takže celkem 4 lidé × 26 ušet-
řených svozů × 37 Kč/svoz = 3 848 Kč. Dále 
domácnost dostane paušální bonus ve výši 
4 lidé × 1 000 Kč/osoba = 4 000 Kč.
Celková bilance domácnosti tedy činí:

Domácnost tedy při splnění podmínek obdrží 
od obce za svoz odpadu a za třídění 5 848 Kč 
za rok, tj. 1 462 Kč za jednu osobu s trvalým 
pobytem v obci.
Návrh vychází z filozofie již vícekrát prezen-
tované vedením obce. Za každého obyva-
tele s trvalým pobytem v Nelahozevsi totiž 
obec získává ze státního rozpočtu podíl z 
daňového výnosu ve výši přesahující 10 tisíc 
korun. Popsaným mechanismem chce tedy 
obec obyvatele obce motivovat, aby zde měli 
trvalý pobyt. Tím se obci zvýší daňový výnos, 
jehož menší část „vrátí“ lidem ve formě odpa-
dového bonusu.
Vedení obce si od navrhovaného mecha-
nismu slibuje též vyšší míru třídění odpadu, 
což by obci umožnilo dosáhnout na takzva-
nou třídicí slevu – novinku v připravovaném 
zákoně o odpadech, která umožní ušetřit na 
skládkovném těm obcím, které vytřídí dosta-
tečně velké množství odpadu.
Mezi další dílčí změny patří změna splatnosti 
poplatků za odpady, která se má posunout 
zpět na konec března.

(mm)

S trvalým pobytem 
v obci můžete  
vydělat na svozu 
odpadů

Potulný sadař 
dorazil do Višňovky
Čtrnáct nových ovocných stromů a 
dvanáct keřů roste od soboty 21. listopadu  
v sadu Višňovka v Lešanech. Výsad-
ba probíhala pod odborným dohledem 
sadaře a lektora Dominika Grohmanna, 
který působí pod značkou Potulný sadař.
Odrůdy jabloně, hrušně, slivoně, třešně, 
jeřábu, moruše, meruňky a višně vy-
bral sadař tak, aby přinesly do sadu 
potřebnou biodiverzitu a aby dorostly 
větších výšek. V sadu mohou při řádné 
údržbě vydržet i přes sto let.
Výsadbě předcházelo rozsáhlé 
pročišťování a prosekávání sadu. Poká-
ceny byly desítky starých, nemocných a 
náletových dřevin, které tak uvolnily místo 
nové výsadbě.
Výsadbu zastřešil spolek Lešanský sad, 
jehož členové a příznivci o Višňovku 
dlouhodobě pečují. Brigáda proběhla 
za dodržení všech v současnosti plat-
ných vládních nařízení, umožňujících při 
zachování potřebných odstupů pobyt  
v přírodě a parcích.
Náklady na stromy, sadební materiál  
a konzultaci Potulného sadaře pokryla 
dotace Nadace ČEZ a neziskové organ-
izace Spiralis, které se spolku podařilo 
v letošním roce získat.

(mm)

 K výsadbě byly použity akátové kůly, 
které vydrží u stromu po dobu cca 10 let. 

Ochrana proti zvěři a kolemjdoucím byla 
následně zajištěna pletivem do výšky 150 

cm, tak aby stromy odolaly srnčí zvěři i 
dětem.

Potulný sadař Dominik Grohmann

Poplatek za svoz odpadu 2 000 Kč

Bonus za neuskutečněné svozy –3 848 Kč

Paušální bonus –4 000 Kč

Celkem –5 848 Kč
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Kralupská farnost daruje 
nelahozeveský kostel obci 

Obec Nelahozeves získá darem do svého 
vlastnictví kostel svatého Ondřeje ze 
14.  století. S  přijetím daru souhlasilo 
zastupitelstvo obce.

Římskokatolická farnost Kralupy nad Vlta-
vou daruje obci kromě samotné budovy 
kostela a  sousední zvonice také příslušný 
pozemek o celkové výměře 832 m2. Vedení 
obce má v úmyslu kostel i  jeho okolí revi-
talizovat a  celý prostor propojit se sou-
sedním areálem vlakové zastávky, který 
má v nájmu od Správy železnic a kde bylo 
letos v létě otevřeno infocentrum.
Předmětem daru je jen samotná nemovi-
tost. Vybavení kostela zůstává v  majetku 
kralupské farnosti. Ve smlouvě se obec 
zavazuje chránit sakrální předměty umís-
těné v  interiéru a  celkově respektovat 
posvátný charakter kostela. Farnost má 
smluvně zajištěno bezplatné užívání kos-
tela pro církevní účely.
Podle starosty Jakuba Bryndy (Pro Nela-
hozeves) je důležité, že obec bude vlastnit 
památku, která se nachází v samém centru 
a  je úzce spjata se jménem nelahozeves-
kého rodáka Antonína Dvořáka. Pro svůj 
návrh získal na zářijovém zasedání dalších 
šest zastupitelů. „Bude to další ozdoba 
obce. Je-li možnost to mít v našich rukách, 
buďme rádi a  važme si toho,“ podotknul 
v  diskusi zastupitel Petr Richtrmoc (Pro 
Nelahozeves). Proti hlasoval pouze Sta-
nislav Lidmaňský (Nelahozeves pro život) 
a Josef Kukla (KSČM).
Smlouva zatím není platná, v  současné 
době probíhá její schvalování pražským 
arcibiskupstvím, podle místostarosty 
Zdeňka Schneidera (Pro Nelahozeves) by 
však mělo jít jen o formalitu.
Podle ekonoma obce Petera Jaďudě bude 
kostel vyžadovat opravu v  ceně jednoho 
až jednoho a půl milionu korun, na opravu 
by ale podle ekonoma mohla obec získat 
dotaci. „Pokud by obec dar nepřijala, byla by 

odkázána na opravu kostela ze strany církve. 
Ekonomika církve se obecně nachází ve sví-
zelném stavu a ani v dalších letech se nebude 
výrazně zlepšovat. Církev tedy nebude do 
svých nemovitostí investovat. Pokud by tedy 
obec dar nepřijala, bude se historické cent-
rum obce rozpadat a  postupně zanikne,“ 
upozornil Peter Jaďuď.
Ekonom zároveň očekává, že kostel by 
mohl obci přinášet i  výnosy, například 
z  pronájmů pro realizaci koncertních 
vystoupení. Podle starosty Jakuba Bryndy 
by obec mohla získat za jednu hodinu 
nájmu kostelních varhan částku 15 tisíc 
korun. Podle Josefa Kukly to ale není 
reálné zejména z  důvodu blízkosti želez-
niční trati. „Takže hudebníci přestanou 
hrát, až pojede kolem vlak?“ dotazoval se 
zastupitel v diskusi. Současně poukázal na 
očekávané náklady na údržbu, na kterou 
nelze dotace čerpat.
Kostel je také součástí jednoho z prohlíd-
kových okruhů zámku Nelahozeves, což 
je podle starosty též potenciál příjmů pro 
obec. Kralupská farnost dosud za zařa-
zení kostela do prohlídkového okruhu 
žádné peníze nepožadovala, obec jako 
nový vlastník to ale hodlá změnit. „Cílem 
ale není, aby kostel přinášel obci nějaké 
horentní sumy,“ upozornil starosta.
Sakrální stavba gotického původu je 
poprvé zmiňována kolem poloviny 14. sto-
letí, což se časově kryje s  prvními písem-
nými záznamy o  obci Nelahozeves jako 
takové. V 19. století byl kostel upraven do 
současné novogotické podoby.
V letošním roce kralupská farnost darovala 
obci i  pozemek hřbitova. Církev si pouze 
smluvně ošetřila možnost bezplatného 
užívání dvou hrobových míst, kde jsou 
pochováni někdejší místní faráři. Obec 
již předtím za vlastní prostředky opra-
vila hlavní hřbitovní cestu, křížek a  bránu 
a vysázela zde nové rostliny.

(mm)

Obec nechala 
opravit pomník 
obětem válek 
v Lešanech
Na podzim proběhla oprava pomníku 
připomínajícího oběti obou světo-
vých válek. Obnovu sakrální památky 
provedl restaurátor Pavel Kytka ze 
Sazené.
Náklady na rekonstrukci pietního 
místa činily 309 tisíc korun, z  toho 
240 tisíc pokryla dotace Ministerstva 
obrany z  programu pro udržování 
válečných hrobů a pietních míst.
Starosta Jakub Brynda chtěl u čerstvě 
opraveného památníku uspořádat 
ceremoniál při příležitosti státního 
svátku 28. října, zabránila mu v tom ale 
vládní opatření v souvislosti s korona-
virem. Akce podle starosty proběhne 
v náhradním termínu.
Pomník připomíná třináct mladých 
mužů, kteří zahynuli za první světové 
války (1914–1918) či za méně známé 
navazující maďarsko-československé 
války, která trvala až do srpna 1919.
Horní část pomníku je pak věnována 
vzpomínce na oběti druhé světové 
války – Aloise Valentu a  Miloslava 
Růžičku. Druhý jmenovaný zahynul 
přímo v  den konce války při památ-
ném útoku na německý obrněný vlak 
u nelahozeveských tunelů.
Restaurátor Pavel Kytka v  minulosti 
zrekonstruoval také křížek u  vjezdu 
do Lešan a na druhé straně obce pak 
kamenný milník v Podhořanech.

(mm)



21

lis
to

pa
d‐

pr
os

in
ec

 20
20

Co chystá infocentrum?
Infocentrum Nelahozeves bylo nuceno z důvodu 
epidemických opatření pouhé dva měsíce po 
svém slavnostním otevření zavřít.
Po opětovném otevření, jakmile se uvolní 
vládní opatření, se vrátí ke své dosavadní ote-
vírací době (úterý, čtvrtek, neděle: 10–17 h; 
středa, pátek, sobota: 10–21 h; na Štědrý den 
bude otevřeno do 14 h), ale již od 5. ledna bude 
mít novou otevírací dobu (viz rámeček). Bude 
otevřeno už brzy ráno, abyste si před cestou 
vlakem mohli dát kávu nebo čaj a zakoupit si 

dobrou snídani nebo menší svačinu. Třikrát týdně máme otevřeno až do večera.
Těšit se můžete i  na lehce aktualizovanou nabídku o  teplé nápoje, kterou najdete na 
webu infocentrum.nelahozeves.cz a vytištěnou na každém stole.
Infocentrum je aktivní stále na sociální síti Facebook, kde ho můžete sledovat, a také na 
Instagramu, kam jsou přidávány fotografie.
Pokud chcete infocentru pomoci s  propagací naší obce, můžete poskytnout vlastní fotky 
z pěkných zákoutí Nelahozevsi. Své fotoúlovky můžete poslat na e-mail infocentrum@nela-
hozeves.cz. Ty, které se budou líbit, mohou být zveřejněny na webu a Facebooku infocentra.
Nabídku doplní zbrusu nové pohledy od ilustrátora Martina Zacha, který připravil i motivy 
na razítka. Koupit sobě nebo známým můžete také omalovánky s Rusalkou, které přišly 
s minulým zpravodajem.
Do příští sezóny by tým infocentra chtěl nechat vyrobit vlastní turistické vizitky. Byla po 
nich sháňka. Vizitky sice jsou, a  to konkrétně zámku 
a Památníku Antonína Dvořáka. V  infocentru je nese-
ženete, na jejich prodej má exkluzivitu právě zámek. 
Proběhl kontakt s  firmou Wander Book a nyní se pra-
cuje na fotkách a vymýšlí se finální podoba.
Přehlédnout se nedá ani zbrusu nová zeď, která zcela 
nahradila tu původní. Několik týdnů na ní pracoval 
pan Ivoš Mentlík z Nelahozevsi.
Tak (snad) na viděnou v prosinci!

Soňa Brunnerová, pracovnice infocentra

Nová otevírací 
doba od 5. ledna
	 Po: 	 zavřeno

	 Út a čt: 	 7–12 h

	 St a pá:	 7–12 h, 16–21 h

	 So: 	 10–21 h

	 Ne: 	 10–17 h

Kvalitní připojení k Internetu pomocí bezdrátových pojítek provozovaných v licenčních a 
bezlicenčních pásmech. Rychlá možnost připojení k Internetu s vysokou spolehlivos-
tí, rychlostí a bezpečností jejíž prostřednictvím jsou dostupné veškeré možné 
služby jako přístup k internetu, telefonování a příjem digitální IPTV televize.

I n t e r n e t  p r o  k a ž d é h o  z  v á s

B e z d r á t o v é  p ř i p o j e n í

Připojen s.r.o.
Srpnová 672, 27711 Libiš

ČASTO
5 GHz
299 Kč / měsíc
až 25/10 Mbit/s

Bezdrátová přípojka 5GHz
DDOS ochrana
Servis do 48 hod.
Sleva 10% na TV

STÁLE
5 GHz
499 Kč / měsíc
až 45/15 Mbit/s

Bezdrátová přípojka
Servis do 48 hod.
Sleva 10% na TV
DDOS ochrana

GIFI Profi
60 GHz
699 Kč / měsíc

Bezdrátová přípojka
Servis do 24 hod.
Sleva 10% na TV
DDOS ochrana
Bezpečné DNS

P ř i p o j e n  s . r. o .
S r p n o v á  6 7 2 ,  2 7 7  L i b i š
Č e s k á  R e p u b l i k a

+ 4 2 0  6 0 4  1 3 0  9 9 1
w w w. p r i p o j e n . c z
i n f o @ p r i p o j e n . c z

tel: 604 130 991

až 100/50 Mbit/s

PROFI 
5 GHz
599 Kč / měsíc
až 65/20 Mbit/s

Bezdrátová přípojka
Servis do 36 hod.
Sleva 10% na TV
DDOS ochrana
GIGA router - sleva 50%

Placená inzerce  

mailto:%20infocentrum%40nelahozeves.cz?subject=
mailto:%20infocentrum%40nelahozeves.cz?subject=
www.pripojen.cz
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Malinko ze  
starodávných 
časů
Je někdy problém s popisy obrázků, především s mnoha osobami. 
Vyjmenování a jejich popis je také dosti těžký, pamětníků v obci 
Lešany je už málo… Některé rozhovory jsem si poznamenal nebo 
nahrál, ale lituji, že toho je málo, někdy s chybami, které je těžko 
opravit. Mnoho obrázků a  starších dokumentů k  obci je ve čtr-
nácti dílech kronik, tedy jen kousek práce po desítkách let.
Vraťme se nyní k roku 1934 a ke známé akci dobrovolných hasičů. 
Nádvoří statků čp. 1 a  2 poskytlo dostatek místa a  rozdílných 
budov k  ukázkovým cvičením. Malý rybníček býval uprostřed 
dvorů, zaznamenán je i na mapách starých stovky let. A u něj byla 
obrovská smuteční vrba. Soustředění bylo tehdy v  létě, a  dosti 
velká návštěva i z okolních obcí.

Nad pány na nosítkách je starosta obce Martin Jodl s  pány rad-
ními. I  zdravotní služba byla zastoupena. Byly to paní Vávrová, 
Sládková a  další. Vpravo vzadu byl pan Kytka a  vlevo pan Skála, 
uprostřed v  brýlích pan Zeman. Na nosítkách vlevo seděl pan 
Tichý a  s  trubkou pan Nejedlý. Nebyl by problém vypsat u  osob 

domy a  čísla popisná, tehdejší jejich zaměstnání, vše se tehdy 
zapisovalo velice pečlivě.
Ukažme si dokument jen trochu starší. Je to část zápisu v knihách 
narozených a  pokřtěných, kostela svatého Ondřeje. Jistě už jste 
přečetli všechny starodávné zápisy, nyní je to už velice snadné.

Je to český zápis s  datem 24. říjen roku 1860. Narodil se synek 
Josef, rodičům, kteří byli ve statku čp. 2. Otec Václav Bradáč tam 
byl nádeníkem, matka se jmenovala Kateřina, byli oddáni roku 
1858 ve Zlonicích. Při porodu pomáhala Alžběta Veselá z Bučiny. 
Byla to zkušená bába a  vyhlášená pro široké okolí, později už 
žila ve Velvarech. Je zapsáno, že bába narozené dítě hned také 
pokřtila. To mohla v případě nutné potřeby, když porod byl těžký, 
nebo když bylo venku dva metry sněhu a  dvacet stupňů pod 
nulou, a do kostela bylo daleko. A ani farář nemohl přijet. Často 
byla bába zapsána i jako kmotra. Také v kapličce bylo několik křtů. 
To jsou jen maličkosti ze starodávných dnů, ale jejich souvislosti 
také utvářejí obrázek vesnice a příslušné doby.
Ani tento dokument (níže) není příliš starý, je to soupis přistěhova-
ných osob do obce Lešany roku 1927. V knize je mnoho stran, kde 
jsou zápisy starší i novější. Je to jen malinký výřez listu, pokračují 
rubriky: kdo domovský list obce vyzvedl a kdy, také kam příslušná 
osoba odešla. Možno vyčíst, u koho je osoba ubytována, většinou 
tam i pracovala, číslo popisné domu. Třeba domy čp. 81 a 82 pat-
řily majiteli cihelny P. Masnerovi. Někdy následovala svatba, a pří-
slušní v obci zůstali. Místa, odkud lidé přišli, byla dosti vzdálená. 
Jsou zde psány Postoloprty, slovenská Velká Bytča, Púchov, ale 
i místa třeba jen „za kopcem“.

Václav Hlavatý
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Historie Nelahozevsi 
aneb Zajímavé zápisy  
z obecní kroniky
Rok 2020 se pomalu naplňuje. Byl to rok velkých změn a nečeka-
ných událostí. Rok, na který mnozí z nás nezapomenou. Tento rok 
nám mnohé vzal, ale také mnohé dal a je na každém z nás, jak si to 
vyloží. Otevřela jsem proto staré spisy mých předchůdců a podí-
vala jsem se, co se dělo v Nelahozevsi v roce 1920.

Rok 1920 byl zde klidný, až na agitaci k volbám do Národního 
shromáždění a do Senátu. 

Hlasů zde obdrželi (v závorce do Senátu):
Národní demokracie s agrární oposicí:			   104 (86)
Českosl. strana socialistická: 			   24 (13)
Českosl. strana lidová:			   31 (31)
Social. Demokratická:			   181 (172)
Strana lidu pracujících:			   4 (0)
Deutsche Wahlgemeinschaft:			   1 (0)

Nová školní rada. Podle zákona ze dne 9. 4. 1920 č. 202 sb. zák. 
a  nařízení do školní rady zvoleni na období 1921–1924: jako 
zástupci školy: Josef Vodička – učitel, Jaroslav Starý – učitel. 
Jako jejich zástupci školní obce: Jaroslav Lambl – předseda, 
Antonín Jírový – místopředseda, Martin Jodl – rolník z  Lešan, 
Karel Kuneš – hostinský z Lešan. 
Více informací o roce 1920 není. Jaký paradox, vzhledem k tomu, 
v jaké situaci se momentálně my ocitáme o sto let později. Nedalo 
mi to, a proto jsem se podívala na další kulatý rok v kronice, a to 
sice 1930. Musím podotknout, že byl o  dost bohatší, minimálně 
co se týká informací.
První velkou událostí v obci byly oslavy 80. narozenin pana pre-
zidenta Masaryka oslavily sdružené korporace zdejší obce pod 
protektorátem obecního zast. v neděli dne 9. Března o 8. hod. več. 
divadelní hrou: „Věrní panu presidentovi“. Lidová to hra o 3 jed-
nání od A. Brázdy. Před divadlem promluvil o životě pana prezi-
denta zdejší řídící učitel Jaroslav Kolář. 
V  letech po vzniku ČSR byly oslavy prezidentových narozenin 
snad v každé obci. Většinou probíhaly formou divadelních před-
staveních místních ochotníků a  projevu pana řídícího nebo sta-
rosty obce. V podobném duchu se nesly i oslavy 28. října.
V úterý 28. října 1930 sehrály večer na oslavu naší státní samo-

statnosti, sdružené korporace místní divadelní hru: „V  červán-
cích svobody“ o 3 jednání od Ferdy Olivy. Proslov před divadlem 
měl Jaroslav Lambl, starosta obce. 
Při náhledu do roku 1930 mě zaujala položka sčítání lidu. V naší 
kronice se také dočtete, nejen kolik měla obec obyvatel, ale 
i počty hospodářských zvířat a ovocných stromů.

V těchto dnech jsou studenti doma (v době uzávěrky zpravodaje 
to tak bylo) a je hezké si připomenout slavnostní otevření budovy 
kralupského gymnázia.
V  neděli dne 19. října 1930 konána v  Kralupech nad Vltavou 
slavnost otevření nové školní budovy státního reálného gymná-
sia pod protektorátem městské rady a okresního výboru. V nové 
budově umístěno také nově založené Dvořákovo museum. 

Tereza Popková, kronikářka

Poděkování
Děkujeme našim sportovcům za respekto-
vání hygienických a bezpečnostních opat-
ření během uplynulé sezóny. Všem přízniv-
cům a divákům děkujeme za pochopení.

Jsme rádi za uskutečnění setkání u  příle-
žitosti oslav 100. výročí založení Sokola 
Hleďsebe-Podhořany a 90. výročí založení 
fotbalového klubu. Na druhé straně nás 
mrzí, že se nemohly uskutečnit oblíbené 
Šibřinky a  ostatní plánované akce připra-
vované v  duchu výročí. Věříme, že příští 
rok bude příznivější. 
Děkujeme všem sponzorům a podporova-
telům, především obci Nelahozeves. Dík 
patří i všem trenérům a cvičitelům za jejich 
vytrvalou dobrovolnou činnost. Děkuji též 
všem členům výboru TJ.

Přeji vám všem klidné prožití adventního 
času a  krásné vánoční svátky. Do nového 
roku mnoho zdraví a víru v lepší časy.
Těšíme se na vás v tělocvičně, ať už při cvi-
čení, stolním tenisu, tréninku sebeobrany 
či na hřišti. 
Stále platí „v  zdravém těle, zdravý duch“. 
A to dnes opravdu všichni potřebujeme.

Tomáš Čapek
předseda TJ Dynamo Nelahozeves
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Osobnosti  
mezi námi: 

Alena  
Ovsenáková
Soutěžila v  AZ-kvízu, ráda cestuje 
a závodně hraje stolní tenis. Slova „volný 
čas“ jí moc neříkají. Alena Ovsenáková je 
akční žena v důchodu. Stolní tenis začala 
hrát před 60 lety. Povídání se zasloužilou 
hráčkou stolního tenisu a  zakladatelkou 
oddílu stolního tenisu TJ Dynamo Nela-
hozeves bylo velmi příjemné. Její odda-
nost Nelahozevsi a  zejména nelahoze-
veskému stolnímu tenisu je neuvěřitelná. 
Alena Ovsenáková žije od svého naro-
zení v  Nelahozevsi. Vystudovala matfyz 
a zvolila si povolání učitelky. Matematiku 
a výtvarnou výchovu učila 25 let.

Jak vzpomínáte na období zakládání 
oddílu stolního tenisu v Nelahozevsi?
Oddíl vznikl neoficiálně v  září 1976, for-
málně v roce 1977. Oddíl jsme založili spo-
lečně s  panem Miroslavem Šnýdrem star-
ším, s  panem Uherem starším, s  panem 
Jaroslavem Pšeničkou mladším. A  pátý 
člen zakládajícího výboru byl Jirka Klatov-
ský v pozici trenéra.

Takže pokud počítám dobře, stolní tenis 
hrajete 44 let.
Ještě o dost déle. Stolní tenis jsem se nau-
čila hrát v osmi letech a jako aktivní hráčka 
působím dodnes. Jako malá jsem vždycky 
hrála na chatě, mým trenérem byl tatínek. 

Bavilo mě to, tak jsem zatoužila ho hrát 
ještě víc. Během kariéry jsem se musela 
naučit i novou techniku držení pálky, pro-
tože to je základ stolního tenisu. Špatné 
zlozvyky je potřeba odstranit.

Hrála jste někdy i za jiný oddíl?
Ne, nikdy. Jsem pořád v Nelahozevsi. Mám 
tady i odchovance, kteří také nehráli nikdy 
za jiný oddíl. Po žádných nabídkách odji-
nud jsem se po nich nesháněla a ani jsem 
potom netoužila. Spíš jsme se snažili 
dostat lidi do našeho oddílu. To se nám 
povedlo, jelikož jsme hráli kraj ve třech 
obdobích jako družstvo žen. Na konci 
80.  let jsem začala hrát za družstvo mužů 
a to trvá již třicet let.

Jaké jsou vaše největší hráčské úspěchy?
Nějaké medaile z okresního přeboru mám. 
Nejvíce si vážím vítězství v letošním okres-
ním jarním turnaji. Protože jsem musela 
hrát několik těžkých pětisetových zápasů 
a  cením si vítězství nad Adélou Kůsovou, 
která je teď nejlepší na našem okresu 
a hraje krajský přebor. Je to mladá hráčka, 
ročník 2006 nebo 2007.

Jaké jsou vaše koníčky nebo aktivity?
Je toho hodně. Jsem členkou české spo-
lečnosti ornitologie. Zúčastňuji se třeba 
některých průzkumných programů, napří-
klad sčítání vodního ptactva nebo moni-
toringu vrabce. Dále turistika s  rodinou, 
s  vnoučaty. Děláme i  přechody hor. Pra-
videlně jezdím na soustředění se stolním 
tenisem. Vloni jsme zvládli 26 kilometrů 
na běžkách. Samozřejmě kultura, zejména 
divadlo či kino. Taky jsem ráda hrála na 
kytaru a klavír.

Jak dlouho působíte ve vedení oddílu?
Vedení oddílu mi předal můj otec asi před 
dvaceti lety. Teď tady ale mám šikovného 
nástupce, Jirku Klodu, je mu asi 52 let, 

výborný organizátor, můj odchovanec. 
Jeden z  prvních žáků, který za nás hrál 
a  vrátil se se synem. Oba hrají opravdu 
skvěle. Rozhodla jsem se, že příští rok 
v květnu na výročná schůzi mu to předám.

A co budete dělat dál?
Nechám si žáky, budu dál aktivně hrát. 
Dále si nechám takzvaný most mezi lidmi, 
snažím se být se všemi lidmi v  oddílu ve 
spojení. Mám ráda setkávání s lidmi. Záleží 
mi, abychom byli v oddílu parta.

Kdo je vším sportovním vzorem?
Paní Eliška Krejčová, naše bývalá reprezen-
tantka. To je můj největší vzor. Je ročník 
1927, 11. září oslavila 93 let. Pořád hraje. 
V Kralupech chodí cvičit a trénovat se seni-
ory. Věřím, že v okresním přeboru bude ještě 
pár zápasů hrát. Opravdu moc si ji vážím.

(zk)

Stolní tenis  
v Nelahozevsi
Stolní tenis také poznamenala pande-
mie covid-19. Ve všech soutěžích se 
stihla sehrát první kola a  dle nařízení 
vlády byly soutěže pozastaveny. Muž-
ské áčko v  krajském přeboru stihlo 
odehrát tři kola. V  prvním kole muži 
vyhráli, ve druhém kole prohráli a  ve 
třetím kole se podařila uhrát remíza, 
zejména zásluhou Romana Štipáka. 
Muži B v  regionálním přeboru stihli 
odehrát čtyři kola se ziskem jednoho 
bodu. Muži C stihli odehrát v  regio-
nálním přeboru čtyři kola se ziskem tří 
bodů. Muži D odehráli taktéž čtyři kola 
v regionálním přeboru se ziskem šesti 
bodů. Žactvo stihlo sehrát v regionál-
ním přeboru dvě kola. Jaký bude plán 
dohrání soutěží, zatím není známo.

(zk)
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Fotbal 
Dynama  
Nelahozeves
Skvělý vstup do nového roč-
níku potvrdili fotbalisté Dynama 
i  v  dalších zápasech. Hráči 
Dynama mají odehráno osm 
kol a  po 90 minutách nepo-
znali porážku. Jedinou prohru 
poznali až v  penaltovém roz-
střelu v zápase proti SK Chlumec. 
Právem vedou tabulku SPORT 
INVEST I. A  třídy skupiny A. 
Skvělou formu potvrzují i statis-
tiky. V  počtu střelených branek 
(25 branek) a  obdržených bra-
nek (9 branek) patří k třem nej-
lepším celkům soutěže. Proto 
je velká škoda, že soutěž přeru-
šila pandemie covid-19. Letos 
se již žádný zápas neodehraje. 
Jak bude vypadat dohrání soutěže, se zatím neví. Teď si všichni 
držíme palce, ať mohou hráči začít aspoň co nejdříve trénovat, 
a pevně věříme, že po Novém roce začnou i přípravné zápasy.

Odehraná mistrovská utkání:
Dynamo Nelahozeves–TJ Sokol Nové Strašecí 4:1(1:0), SK Chlumec–
Dynamo Nelahozeves 2:1p (1:1), Dynamo Nelahozeves–FK Olympie 
Zdice 7:1 (3:0), SK Spartak Příbram–Dynamo Nelahozeves 1:2p (1:0), 
Dynamo Nelahozeves–FC Čechie Velká Dobrá 4:0 (1:0),TJ Jíloviště–
Dynamo Nelahozeves 1:2 (1:2), Dynamo Nelahozeves–SK Votice 4:2 
(3:0), FK Mníšek pod Brdy–Dynamo Nelahozeves 2:3p (1:1)

Odložená utkání:
SK Baník Libušín, TJ Sokol Sedlec-Prčice, TJ Viktoria Vestec, SK Doksy, 
TJ Kovohutě Podlesí, SK Rakovník B, TJ Sokol Klecany

 

Fotbal 
Viktorie  
Nelahozeves
I  hráče Viktorie Nelahozeves 
poznamenalo přerušení soutěže 
z  důvodů pandemie covid  19. Vik-
torie stihla odehrát osm zápasů 
z  podzimní části. Po dobře roze-
hraném začátku, kdy po čtyřech 
kolech měla na kontě 8 bodů, 
v  dalších čtyřech kolech získala už 
jen 4 body. I v této soutěži budeme 
doufat, že se vše brzo rozeběhne 
a opět budeme moci fandit hráčům 
Viktorie.

Odehraná 
mistrovská utkání:
FC Lobkovice–TJ PTZ Viktorie Nela-
hozeves 6:3 (4:2), TJ PTZ Viktorie 
Nelahozeves–AFK Vraňany 2:1(1:0), 
TJ Sokol Hostín–TJ PTZ Viktorie Nelahozeves 1:3 (0:1), TJ PTZ Viktorie 
Nelahozeves–TJ EMĚ Mělník 3:2p (1:1), TJ Sokol Dolany–TJ PTZ Vikto-
rie Nelahozeves 7:0 (2:0), TJ PTZ Viktorie Nelahozeves–TJ Sokol Zález-
lice 2:3p (1:1), AFK Hořín–TJ PTZ Viktorie Nelahozeves 5:1 (3:1), TJ PTZ 
Viktorie Nelahozeves–TJ Sokol Jeviněves 6:1 (2:0)

Odložená utkání: 
TJ Liaz Vehlovice, TJ Kly, TJ Řepín, AFK Veltrusy, FC Sokol Ovčáry

(zk)

Tabulky po 8. kole:
1. TJ Dynamo Nelahozeves 20
2. TJ Kovohutě Podlesí 19 
3. TJ Viktoria Vestec 18
4. SK Votice 16
5. TJ Sokol Sedlec-Prčice 16
6. SK Spartak Příbram 12
7. SK Baník Libušín 12
8. SK Doksy 11
9. FK Mníšek pod Brdy 10

10. TJ Sokol Klecany 9
11. TJ Sokol Nové Strašecí 9
12. SK Chlumec 7
13. SK Rakovník „B“ 7
14. TJ Jíloviště 6
15. FK Olympie Zdice 6
16. FC Čechie Velká Dobrá 2

Tabulka po  
neúplném 8. kole:

1. AFK Veltrusy 18
2. TJ Sokol Zálezlice 17
3. AFK Vraňany 17
4. FC Sokol Ovčary 13
5. FC Lobkovice 13
6. TJ PTZ Viktorie  

Nelahozeves
12

7. TJ EMĚ Mělník 10
8. TJ LIAZ Vehlovice 10
9. AFK Hořín 9

10. TJ Sokol Dolany 8
11. TJ Kly 8
12. TJ Řepín 7
13. TJ Sokol Hostín 5
14. TJ Sokol Jeviněves 3

Fotbalové soutěže přerušeny

Úvodní gól domácího hráče Jiřího Křtěna v zápase proti FC Čechie Velká Dobrá.

Kapitán mužstva Dynama Nelahozeves Jaroslav Emmer dovedl
 mužstvo v zápase s Velkou Dobrou k jasnému vítězství 4:0

Domácí brankář Roman Špaček udržel v zápase čisté konto.
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Výsledky 
zápasů stolního 
tenisu
Krajská soutěž 2. třídy 
skupiny B
Dynamo Nelahozeves 
–Sokol Hudlice B	 10:3

Dynamo Nelahozeves 
–SK Lány B	 6:10

TTC Kladno C 
–Dynamo Nelahozeves	 9:9

Regionální přebor 1. třídy
TJ Sokol Dřínov A 
–Dynamo Nelahozeves	 11:7

SK Mšeno A 
–Dynamo Nelahozeves	 11:7

Dynamo Nelahozeves 
–TJ Sokol Všetaty B	 6:12

TJ Sokol Beřkovice B 
–Dynamo Nelahozeves	 9:9

Regionální přebor 2. třídy
Dynamo Nelahozeves D 
–Dynamo Nelahozeves C	 10:8

Dynamo Nelahozeves C 
–TJ Neratovice G	 5:13

SK Mšeno B 
–Dynamo Nelahozeves C	 15:3

Dynamo Nelahozeves C 
–TJ Start Mlékojedy	 11:7

Regionální přebor 2. třidy
Dynamo Nelahozeves D 
–Dynamo Nelahozeves C	 10:8

TJ Neratovice F 
–Dynamo Nelahozeves D	 10:8

Dynamo Nelahozeves D 
–TJ Kralupy C	 7:11

Sokol-Pšovka B 
–Dynamo Nelahozeves D	 7:11

Regionální přebor žactva
Dynamo Nelahozeves A 
–Dynamo Nelahozeves B	 9:1

Dynamo Nelahozeves B 
–TJ Kralupy	 8:2

TJ Sokol Všetaty B 
–Dynamo Nelahozeves A	 4:6

Zemřel Jaroslav Rubišar, 
předseda TJ PTZ  
Viktorie Nelahozeves
V sobotu 17. října zemřel po krátké nemoci 
dlouholetý předseda fotbalového klubu 
PTZ Viktorie Nelahozeves Jaroslav Rubišar. 
Bylo mu 81 let.

Jaroslav Rubišar se narodil 23. února 1939, celý 
svůj život zasvětil fotbalu. Ve vedení TJ PTZ Vik-
torie Nelahozeves působil již od svého mládí, od 
roku 1990 byl předsedou fotbalového oddílu.
Za jeho předsedování prošlo klubem několik 
generací fotbalistů a jeho výsledkem a odmě-
nou byly především skvělé fotbalové výsledky 
„Pétézetky“ nejen v  rámci okresu Mělník, ale 
především na úrovní Středočeského kraje. 
V  těchto fotbalových vodách se dařilo ode-
hrát více než dvanáct let a  poté následovala 
další dlouhá léta v okresním přeboru.
Velkým přáním Jaroslava Rubišara bylo, aby 
se Viktorie do okresního přeboru opět vrátila 
a  hrála zde znovu svoji významnou roli dob-
rého mužstva. O  to by se měli postarat hráči 
bývalého dorostu, ze kterého se skládá valná 
část dnešního „A“ mužstva. „Byl to srdcař, 
který fotbalem na ‘Pétézetce‘ žil a měl k němu 
velký vztah. Udělal pro místní fotbal velmi 
mnoho a dával k dobru své zkušenosti a pod-

něty k další čin-
nosti,“ vzpomíná na 
Rubišara tajemník fotbalo-
vého klubu Jiří Rous.
Činnosti klubu se Jaroslav Rubišar aktivně 
zúčastňoval až do svého pokročilého věku, 
kdy stále zajišťoval plakáty s  pozvánkami na 
zápasy či výběr vstupného od diváků. Mladší 
generaci přenechal tvorbu zápisů z  utkání 
poté, co fotbalová asociace zavedla povinné 
elektronické zápisy. Tím podle vzpomínek 
členů klubu ztrácel přímý kontakt se samot-
nými hráči, což ho velmi mrzelo a měl z toho 
i mnohdy špatnou náladu.
Jaroslav Rubišar se již nedožil 100. výročí zalo-
žení fotbalového klubu, které nastane v příš-
tím roce. Bezpochyby se bude při této příle-
žitosti připomínat veliký kus jeho celoživotní 
práce pro klub, kde po něm zůstane nesmaza-
telná stopa jeho osobnosti.
Zanechal po sobě partnerku, dvě děti, pět 
vnoučat a  šest pravnoučat. Poslední roz-
loučení s  Jaroslavem Rubišarem proběhlo 
v rodinném kruhu.

(mm)

Jan Bárta je vicemistrem Evropy 
V polském Krakově se od 1. do 4. října konalo 
mistrovství Evropy ve vodním slalomu v kate-
goriích U23 (do 23 let) a junioři. Česká repub-
lika, jako slalomářská velmoc, tam vyslala 
početnou výpravu a  mezi reprezentanty 
nechyběl Jan Bárta, odchovanec místního 
oddílu a  třetí nelahozeveský vyslanec (po 
Aničce Koblencové a Pavlu Šupolíkovi) na Mis-
trovství Evropy juniorů a U23 (do 23 let).
Do úvodního dne závodu kajakářů, který 
byl zahájen v  pátek, vstoupil Honza celkem 
úspěšně. Kvalifikačním sítem individuálního 
závodu prošel bez větších problémů a kvalifi-
koval se tak do nedělního semifinále.
Čekání na semifinále si Honza zkrátil týmo-
vým závodem hlídek. Spolu s reprezentačními 
parťáky Alexandrem Maikranzem a Tomášem 
Zimou vybojovali stříbrnou medaili, když na 
vítězné Němce ztratili pouze dvě desetiny 
sekundy. Třetí skončili borci z Polska.
V  nedělním semifinálovém závodě skončil 
Honza na dvanáctém místě a  i s  jedním šťou-
chem, díky kterému se mu k výslednému času 
připsaly dvě trestné vteřiny, se kvalifikoval do 

finálového závodu (tam se kvalifikovalo 15 nej-
lepších ze semifinále).
Ve finále to Honza rozbalil hned od začátku, 
ale chyba na brance číslo 8, kterou si podjel 
a  zároveň si na ní připsal dvouvteřinovou 
penalizaci, ho připravila o lepší výsledek. Cel-
kově skončil Honza na hezkém desátém místě.
I  díky Honzovu stříbru ze závodu hlídek pat-
řila Česká republika k nejúspěšnějším týmům 
uplynulého mistrovství Evropy. Celkově juni-
orští závodníci a závodníci do 23 let posbírali 
tři zlaté, čtyři stříbrné a čtyi bronzové medaile.

Robin Hron
Foto: Český svaz kanoistiky na divokých vodách

Jan Bárta (vlevo) se svou hlídkou Jan Bárta (vlevo dole) s celým českým týmem
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Po dohodě se starostou obce jsme se rozhodli, že od ledna 2021 bude Nelahoze-
veský zpravodaj vycházet jednou měsíčně. Místo dosavadních šesti čísel ročně jich 
tedy bude dvanáct.

Hlavním důvodem je unikátní situace naší obce, daná vysokým příjmům z blízké skládky 
komunálního odpadu. Tyto mimořádné příjmy umožňují relativně rychle realizovat para-
lelně velké množství projektů – různých investičních akcí, oprav či nákupů nemovitostí. 
Pravděpodobně nejde o náhlý výkyv. Peněz bude dostatek i v dalších letech a prostor pro 
investiční rozvoj obce se zatím jeví skoro jako nekonečný.
Za těchto okolností se nám zdá dvouměsíční periodicita zpravodaje jako nedostatečná. 
Domníváme se, že lidé by měli dostávat informace o dění v obci rychleji. Začíná být neú-
nosné, že se rozkope nějaká ulice a ve zpravodaji se o tom dočtete za dva měsíce. Kromě 
toho zpravodaj nemá sloužit jen k  informování o tom, co se už stalo, ale i o tom, co se 
teprve stane, aby lidé dostali šanci se k plánovaným záměrům vyjádřit dříve, než na pří-
slušných místech padne rozhodnutí. To se při dvouměsíční periodicitě někdy nepodaří 
zajistit.
Uzávěrka zpravodaje bude počínaje lednem vždy první čtvrtek v měsíci. Přispěvatelům 
tak už nebudeme dopředu zasílat avízo o  uzávěrce, protože uzávěrku si dokáže každý 
sám snadno najít v kalendáři. Současně chceme zkrátit dobu mezi uzávěrkou a distribucí 
na pouhý týden, aby informace ve zpravodaji nezastaraly.
Se zvýšením frekvence se pojí i  vyšší náklady. Výroba jednoho čísla zpravodaje dosud 
stála zhruba 35–40 tisíc korun, v  závislosti na počtu stran a  množství inzerce. Při šesti 
vydáních ročně to představovalo roční náklady v průměru 225 tisíc korun. Při dvanácti 
vydáních očekáváme nárůst nákladů jen zhruba o 20 %, tedy přibližně na 270 tisíc korun 
ročně. Je tomu tak proto, že zpravodaj bude sice vycházet častěji, ale na druhou stranu 
bude mít menší počet stran.

Přesto je zjevné, že dvojnásobný počet 
čísel přináší vyšší nároky na členy redakce. 
Již od tohoto čísla rozšířila naše řady nová 
grafička Irena Fenclová, která se bude při 
tvorbě grafické podoby zpravodaje střídat 
s  naší dlouholetou grafičkou Marií Štrun-
covou. Současně bychom rádi redakci 
rozšířili o  jednoho až dva další autory 
příspěvků. Práce člena redakce je honoro-
vaná, ovšem spíše symbolicky. Například 
za článek tohoto rozsahu byste dostali cca 
250 korun. To může znít pro někoho na 
první pohled atraktivně, je ale třeba mít na 
paměti, že vytvoření článku o  podobném 
rozsahu může trvat klidně několik hodin. 
Pro jeho sepsání si musíte nastudovat 
potřebné zdroje, občas si s někým promlu-
vit, nebo si poslechnout část záznamu ze 
zasedání zastupitelstva, a též si zajít udělat 
fotku na místo, o kterém píšete. Tím poten-
ciální zájemce o práci v redakci v žádném 
případě nechceme odradit, jen je třeba 
mít na paměti, že čistě finanční motivace 
zde asi stačit nebude. Pokud máte o práci 
v  redakci zájem, máte rádi naši obec 
a nejste úplně na kordy s českým jazykem, 
kontakty na nás naleznete v tiráži.
Závěrem musíme upozornit naše vážené inze-
renty, že od roku 2021 jsme nuceni přistoupit 
ke zvýšení cen inzerce, neboť dosavadní ceník 
již neodpovídal současné tržní situaci. Záro-
veň ale zavádíme slevu pro obyvatele obce 
a pro firmy se sídlem na území obce.

Miloš Mojžiš
pověřen vedením Nelahozeveského zpravodaje

Ze zpravodaje bude měsíčník

Plánuje se nová cyklostezka 
z Velvar do Kralup, povede 
přes Lešany
Trojice samospráv na Kralupsku připravuje výstavbu nové 
cyklostezky o délce 4,6 kilometru z Velvar do Kralup. Polovina 
trasy má vést územím Nelahozevsi, i když z větší části jen po 
polích na hranici katastru. Se zastavěnou částí obce se navr-
žená trasa potkává jen na kraji horního resortu v Lešanech.

Projekt připravují společně samosprávy Kralup nad Vltavou, Velvar 
a  Nelahozevsi. Plánovaná trasa, kterou projektuje slánská pro-
jekční firma PFProjekt, začíná ve Velké Bučině, odkud vede do 
kopce podél Velvarského háje po poli do Lešan. Zde kříží lešan-
skou silnici u horního resortu a dále pokračuje směrem k rozcestí 
Nad Lutovníkem. Podél lesa Lutovník pak sjíždí dolů do Kralup, 
kde je zakončena u ulice Nad Lobčí nad kopcem Hostibejk.
Náklady na vybudování asfaltové stezky o  šířce 2,5 metru 
jsou předběžně odhadovány na 28 milionů korun. Rozdělení 

nákladů mezi jednotlivé obce a způsob financování zatím nejsou 
stanoveny.
Zástupci samospráv se v současné době chystají objednat zhoto-
vení projektové dokumentace na celou stavbu.

(mm) 
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Kalendář akcí
Listopad

Adventní setkání 
a rozsvícení vánočního 
stromu v Kralupech
sobota 28. listopadu od 15 hodin, 
Palackého náměstí
vystoupení dětí z  DDM a  ZUŠ Kralupy 
nad Vltavou | Blue Cimbal | koncert 
Mammas&Mammas

Rozsvícení vánočního 
stromu v parku pod 
zámkem
neděle 29. listopadu, stromek zazáří 
v 17 hodin 
Letos proběhne rozsvícení stromu 
v  komorním duchu, koledy zazní z  repro-
duktorů | Vystoupení starosty, občer-
stvení v podobě horkého čaje

Prosinec
Živý betlém na zámku 
Veltrusy
neděle 13. prosince 
Průvod pastýřů se vydá do Betléma 
k  Jezulátku | Začátek akce u  hlavní 
zámecké brány u  Veltrus, na cestě ho 
doprovodí živá hudba

Lobkowiczký advent letos 
jinak
neděle 13. prosince od 18 hodin
Adventní slavnosti na zámku Nelaho-
zeves formou online přenosu | Více 
v článku napravo.

Koncert v rámci festivalu 
Americké jaro
čtvrtek 17. prosince od 19.30 hodin, 
Rytířský sál zámku Nelahozeves
Nikol Bóková Trio (klavír, kontrabas, 
bicí) | Vstupné 150 Kč, rezervace na 
hronkovai@seznam.cz

Betlémské světlo v kostele 
sv. Ondřeje
čtvrtek 24. prosince od 11 do 12 hodin
Tradiční setkání sousedů a přátel v kostele.

Leden 2021
Tříkrálová sbírka
sobota a neděle 9.–10. ledna
Nelahozevsí opět projdou tři králové 
s pokladničkou i s písničkou a požehnáním 
do nového roku (více v článečku na str. 16)

Ples sportovců
sobota 23. ledna od 20 hodin, 
kulturní dům
Pořádá TJ PTZ Viktorie Nelahozeves  
| K tanci a poslechu hraje Podřipský band

Pozor! 
Vzhledem k  současným vládním opat-
řením se některé z  uvedených akcí 
nakonec nemusí konat. Prosím sledujte 
webové stránky obce a  další online 
zdroje. V  době uzávěrky zpravodaje 
víme o  zrušení Mikulášské besídky 
v  kulturním domě a  každoročního po- 
sezení pro seniory taktéž v  kulturním 
domě. Letos neproběhnou ani tradiční 
školní besídky.

Lobkowiczký 
advent letos 
jinak

Vzhledem k  současným naří-
zením vlády v důsledku koro-
navirové pandemie se bohu-
žel na zámku v  Nelahozevsi 
tradiční a  oblíbené adventní 
trhy letos neuskuteční. 
Protože bez adventu by to 
ale nebyly ty pravé Vánoce, 
rodina Lobkowiczů si vás 
dovoluje pozvat na virtuální 
Lobkowiczký advent letos 
jinak, který bude prostřed-
nictvím internetu vysílán 
v  neděli 13. prosince od 18 
hodin.

Během zhruba hodinového pro-
gramu se dozvíte mnoho zajímavostí 
o  vánočních zvycích Lobkowiczů, 
poslechnete si vánoční písně a koledy 
v  podání jedinečného souboru Bohe-
mian Voice ze zámku Nelahozeves 
a prostřednictvím video-medailonů se 
seznámíte s umělci a řemeslníky, kteří 
každoročně vyrábí dárky pro adventní 
trhy. Ty bude také možné zakoupit 
online. Více informací o  programu 
a  odkaz ke sledování Lobkowiczkého 
adventu naleznete na webových 
stránkách www.lobkowicz.cz.

Jan Pavelka
Lobkowicz Collections
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Nelahozeveský zpravodaj
Periodický tisk územního samosprávného celku. 
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vatel: obec Nelahozeves, Školní 3, 277 51 Nela-
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– Nezpracovávejte (BY-NC-ND). Neoznačené 
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Tel.: 602 592 862
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Ceník inzerce
Celá strana. . . . . . . . . . . .           3 280 Kč
1/2 strany. . . . . . . . . . . . .            1 790 Kč
1/4 strany. . . . . . . . . . . . .            1 190 Kč
1/8 strany. . . . . . . . . . . . . .               750 Kč
1/16 strany. . . . . . . . . . . . .              450 Kč
Komerční řádková inzerce  
(max. 300 znaků). . . . . . . . . . . . . .             200 Kč
Nekomerční řádková inzerce  
(max. 300 znaků). . . . . . . . . . . . .            zdarma

•	 Slevy za opakované umístění  
až do výše 10 %

•	 Inzerce na poslední straně  
s příplatkem 20 %

•	 Sleva pro obyvatele a firmy  
z Nelahozevsi 20 %

Podrobný ceník inzerce na  
www.nelahozeves.cz/zpravodaj
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